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 Провести засідання 
сесії обласної ради 
22 серпня вдалося 
із труднощами 
та порушеннями. 
Михайло Головко то 
скасував засідання, то 
видав розпорядження 
про наступне у той 
же день. Частина 
депутатів пропонувала 
відсторонити 
його від посади. 
Що відбувалося? 
Розповідаємо

ЦИРК В ОБЛРАДІ 
ЯК ВЛАШТУВАЛИ ШОУ НА СЕСІЇ

с. 2
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ДОВІДКОВА ІНФОРМАЦІЯГАРЯЧА ЛІНІЯ «20 ХВИЛИН»

НОВИНИ

Сьогодні  на  гарячій  л ін і ї  «20  хви-

лин» чергує журналіст  Вадим Єпур.  

Зі своїми запитаннями та інформацією ви мо-

жете звернутися за телефоном 43-00-50, 43-00-

56 або надіслати їх нам на електронну адресу 

20hvylyn@gmail.com.

Редакція «RIA плюс» та «20 хвилин» 43-00-50

Аварійна газу 104, 51-51-26

Аварійна водоканалу (диспетчер) 51-97-58,   

(050) 437-43-53

Аварійна тепломереж  25-48-10

Аварійна електромереж 52-24-66

Гаряча лінія Тернопільської міської ради 

у робочі дні, з 9.00 до 18.00 

067-009-15-40

Довідкова залізничного вокзалу  47-22-46

Довідкова автовокзалу: АС на Живова -  

23-63-56, АС-2 на Білогірській -      52-79-29

Цілодобова стоматологічна служба 52-06-09

Чергова аптека     24-22-70, 26-93-88

Управління Держпродспоживслужби 52-01-45

Управління транспортних мереж 52-15-14

Муніципальна інспекція 073-015-1481 (Viber)

Регіональний сервісний центр МВС 51-91-40

штів обласного бюджету. І останнім 
пунктом — інші питання поточної 
роботи Тернопільської обласної 
ради.

За нашою інформацією, 21 серпня 
у кабінеті першого заступника голо-
ви облради Володимира Болєщука 
відбувалися збори погоджувальної 
ради. Неочікувано на дану подію 
прибув Михайло Головко, який 
достроково припинив відпустку та 
вийшов на роботу. Також на прези-
дію прибув діючий голова обласної 
військової адміністрації Володимир 
Труш від фракції «Слуга народу». 
Побачивши там Головка, Труш 
запропонував йому покинути за-
сідання, задля виконання рішення 
суду, адже антикорупційний суд 
зобов’язав його не спілкуватися з 
ним. Проте Головко відмовився 
та заявив, що можна обмежитись 
тим, якщо між ними сяде Воло-
димир Болєщук. Володимир Труш 

ВАДИМ ЄПУР, ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 
068– 066‑80‑96, VADIMEV15@GMAIL.COM 

Засідання сесії облради плану-
вали розпочати о 10.00 у вівторок, 
22 серпня. Спочатку зареєструвалися 
10 депутатів. Голова ради Михайло 
Головко повідомив, що сесію пере-
носять через недостатню кількість 
депутатів, адже необхідна присут-
ність щонайменше 33. Після цього 
він швиденько покинув сесійну залу 
та не реагував на вигуки депутатів 
залишитися. Дехто вигукував вслід 
Головку: «Куди пішов?» При цьому 
у сесійній залі ще не було заступни-
ків голови та голови ОВА.

Нагадаємо, що за день до сесії, 
21 серпня, Михайло Головко вий-
шов із відпустки. Голову облради та 
двох заступників голови ОВА підоз-
рюють у вимаганні 2,4 млн гривень 
у підприємця. 26 червня НАБУ та 
САП затримали пана Головка та 
двох заступників Труша — Ігоря 
Дем'янчука та Ігоря Гайдука — піс-
ля передачі третього траншу хабаря 
у розмірі понад 600 тис. грн. Фі-
гурантам повідомили про підозру. 
Михайло Головко та інші фігуранти 
справи вийшли під заставу. Потім 
пан Головко перебував на лікарня-
ному, а згодом — і у відпустці.

6 липня 2023 року прокурор 
Спеціалізованої антикорупційної 
прокуратури подав до Вищого анти-
корупційного суду клопотання про 
відсторонення від займаної посади 
голови Тернопільської обласної 

ради Михайла Головка. Однак суд 
це не підтримав.

Марш недовіри 
Розпорядження про проведення 

22 серпня третього пленарного за-
сідання п’ятої сесії Тернопільської 
обласної ради сьомого скликання 
підписав заступник голови облра-
ди Володимир Болєщук. Відповідне 
розпорядження є на сайті облради 
та сторінці пана Болєщука в соці-
альних мережах.

На розгляд засідання винесли 
ряд питань. Зокрема, про заборону 
проведення ходи прихильників УПЦ 
(мп) на Тернопільщині, відзначення 
Дня Героїв у Тернопільській області, 
внесення змін і доповнень до регла-
менту Тернопільської обласної ради 
сьомого скликання.

Крім того, планували внести зміни 
до обласної програми впровадження 
Української Хартії вільної людини 
в освітніх закладах Тернопільської 
області на 2021–2024 роки.

Мали б затвердити і ліквідаційний 
баланс Чортківського обласного ко-
мунального шкірно-венерологічно-
го диспансеру, тарифи на соціальні 
послуги на 2023 рік, що надаються 
Петриківським обласним геріатрич-
ним пансіонатом.

А також встановити на 2023 рік 
розмір кошторисної заробітної пла-
ти, який враховується при визна-
ченні вартості будівництва об'єктів, 
що споруджуються за рахунок ко-

Сесія  Справжнє кіно влаштували у 
обласній раді, намагаючись провести 
сесію. Михайло Головко то скасував 
засідання, то видав розпорядження про 
наступне у той же день. Що ще не так 
було? Розповідаємо

ЦИРК В ОБЛРАДІ. ПОРУШЕННЯ 
РЕГЛАМЕНТУ І СЕСІЯ БЕЗ ГОЛОВКА
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Система «Віче» не працювала, оскільки голова облради пішов із сесійної зали. Депутати 
вимагали продовжити сесію

Після того, як головуючий Ми-
хайло Головко скасував засідання 
22 серпня, мала відбутися проце-
дура для наступного зібрання. Від-
повідно до пункту 6.6. регламенту 
Тернопільської обласної ради, рі-
шення про скликання сесії облас-
ної ради треба довести до відома 
депутатів і населення не пізніше 10 
днів до проведення самої сесії. А у 
виняткових випадках – не пізні-
ше як за день до дати проведення 
пленарного засідання сесії із за-
значенням часу скликання, місця 
проведення та питань, які мають 
винести на розгляд ради.

Натомість у Тернопільській об-
ласній раді, певно забули про те, 
що є регламент і оголосили про 
проведення засідання за півтори 
години до його початку. А саме 
розпорядження від голови облради 
Михайла Головка його заступник 
Володимир Болєщук зачитав за дві-
три хвилини до початку засідання.

Тож чи можна назвати засідан-

ня легітимним? А всі розглянуті 
питання – і справді проголосова-
ними? 

— Якщо мова йшла б про се-
сію, то справді все мало б бути 
так, як ви і говорите. Але це у нас 
було третє пленарне засідання. А 
його можна скликати в будь-який 
момент розпорядженням голови 
облради, для цього навіть не треба 
рішення президії. Тобто ми не за-
криваємо сесію, а просто розбиває-
мо всі питання на кілька пленарних 
засідань. Ті, що залишилися, ми 
перевели на шосту сесію, а п’яту 
сьогодні вже закрили. Уже шосту 
сесію будемо проводити з попере-
дженням за 10 днів та всіма іншими 
деталями, — каже пан Болєщук.

Однак пан Болєщук, розповіда-
ючи нам про регламент роботи, чо-
мусь сказав неправду. Бо, цитуємо: 
«Рішення про скликання другого 
та наступних пленарних засідань 
сесії обласної ради доводиться 
до відома депутатів і населення 

не пізніш як за два дні до дати 
проведення пленарного засідання 
сесії, а у виняткових випадках — не 
пізніш як за день до дати другого 
чи наступних пленарних засідань 
сесії із зазначенням часу скликан-
ня, місця проведення та питань, які 
передбачається внести на розгляд». 
Виконання регламенту є обов'яз-
ковим. Аби фахово розібратися, чи 
легітимне засідання, редакція звер-
неться до компетентних органів. 
Про результат повідомимо згодом. 

Уже після проведення засідан-
ня на сайті Тернопільської місь-
кої ради з’явилося розпорядження 
від голови обласної ради Михайла 
Головка про проведення третього 
пленарного засідання п’ятої се-
сії Тернопільської обласної ради 
сьомого скликання. У документі 
пан Головко прописав лише шість 
питань, які мали розглянути на за-
сіданні. Натомість сьоме узагаль-
нююче – інші питання поточної 
роботи ради.

Чи легітимним було засідання?

не погодився з даною пропозицією 
та покинув приміщення засідання 
президії. Після нього покинули 
приміщення представники фракцій 
ВО «Батьківщина», «Європейської 
солідарності», «За майбутнє» та «До-
віри». ВО «Свобода» залишилося.

І це фактично був перший дзві-
ночок.

Після того, як 22 серпня 
о 10.00 Михайло Головко заявив, 
що сесії не буде і швидко пішов, 
у сесійній залі об 11.00 були 35 де-
путатів із 64. Цієї кількості достат-
ньо для проведення сесії. Однак 
через те, що Михайло Голово 
переніс засідання, його подальше 
проведення не було б законним, 
пояснив перший заступник голови 
облради Володимир Болєщук. Та-
кож не працювала і система «Віче».

Володимир Болєщук запропо-
нував компроміс — провести де-
путатські збори.

35 депутатів одноголосно під-
тримали це.

— За шкірку, зв'язаним чи 
розв'язаним треба привести пана 
Головка і змусимо провести цю се-
сію. Ми прийшли, а він собі щось 
вирішив, — емоційно висловлю-
валася депутатка від партії «Єв-
ропейська солідарність» Вікторія 
Кривоніс.

Депутат обласної ради від пар-
тії «Довіра» Віталій Шафранський 
наголосив, ще 21 серпня на прези-
дії було зрозуміло, представники 
фракцій не захотіли, щоб головував 
Михайло Головко. А щодо зірваної 
сесії 22 серпня він має свою думку.

— Завжди хтось запізнюється 
на кілька хвилин, і ми чекаємо. 
На місці пана Головка я не при-
ймав би такі швидкі рішення. 
Треба було почекати. Уже за п’ять 
хвилин у залі було 35 депутатів, і 
це нормальна кількість для про-
ведення засідання. Треба вирішу-
вати питання, треба голосувати. 
А всі питання щодо хабарів має 
вирішувати суд, бо є презумпція 
невинуватості, — каже пан Шаф-
ранський.

Група депутатів вирішили піти 
до кабінету Головка близько 
11.15 та закликати його провести 
сесію. Спілкуватися з журналіста-
ми голова облради відмовився та 
зачинив двері у кабінет. Аргумен-
тував це проведенням планового 
засідання з однопартійцями.

Втікав від преси? 
Після цього депутати, які спілку-

валися з паном Головком, розпо-
віли, що він не проти проведення 
сесії. Її призначили на 13.00.

Натомість сам голова так і 
не дійшов туди. Перший заступник 
Володимир Болєщук зачитав роз-
порядження від голови облради про 
проведення третього пленарного 
засідання п’ятої сесії сьомого скли-
кання. Крім того, через заступника 
пан Головко повідомив депутатів 
про своє відрядження до Кременця 
протягом 22–23 серпня з метою 
налагодження співпраці. Свої пов-
новаження на час відсутності він 
передав першому заступнику.

З журналістами голова облради 
так і не поспілкувався.

Депутати розглядали ряд питань, 
зокрема, повернулися до заборони 
ходи московського патріархату. 
Присутні у залі депутати наголо-
шували, що залишати московський 
патріархат на Тернопільщині катего-
рично не можна, адже систематично 
є звернення та скарги від місцевих 
жителів.

До порядку денного включили та-
кож розгляд звернення Ігоря Гайду-
ка, якому НАБУ оголосило підозру 
в корупції. Він побажав скласти свої 
повноваження депутата облради. 
Його звернення підтримали.

Також депутати підтримали рі-
шення про відзначення Дня Героїв 
у Тернопільській області 23 травня.

Розглянули ряд інших питань, які 
стосуються діяльності комунальних 
закладів області. Однак все обгово-
рити не встигли. До цього повер-
нуться на наступних засіданнях. Про 
час скликання депутатів повідомлять 
згодом.
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робляти й іншу продукцію, уже 
на новому обладнанні. Наразі по-
тужності компанії працюють у двох 
містах — Тернополі та Запоріжжі. 
Директор додає, що в умовах війни 
це зменшує ризики та кількість про-
блем, з якими зіштовхуються багато 
виробництв.

— Коли ми адаптувалися, то ви-
рішили розвивати два виробничі 
майданчики. Адже так можемо 
безперервно працювати, незва-

жаючи на різні обмеження: брак 
електроенергії, робітників тощо, — 
продовжує керівник. — Робота під-
приємства у двох містах дає нам 
можливість компенсувати ті ризики, 
з якими ми стикаємося.

Завод біля Тернополя віддзер-
калює виробничий майданчик 
у Запоріжжі, додає Тарас Кутко. 
За півтора року вдалося значно 
розширити виробництво на ново-
му місці. За місяць підприємство 
на Тернопільщині виготовляє понад 
2 тисячі тонн продукції.

— Ми придбали додаткове облад-
нання, щоб виготовляти ту ж про-
дукцію, що й у Запоріжжі. Також 
нам вдалося розширити асортимент. 
Тепер ми робимо кетчупи.

На підприємстві працюють як 
місцеві, так і внутрішньо перемі-
щені особи.

— Ми намагаємося створювати 
для працівників хороші умови, щоб 
люди, які до нас приходять, хотіли 
залишатися. Оскільки підприємство 
розташоване за межами Тернопо-
ля, ми організовуємо транспорт для 
робітників із міста. Намагаємося 
робити усе, щоб людям було ком-
фортно. Тому, якщо хтось бажає 
у нас працювати, можна зверта-
тися до нашого відділу персона-
лу (+380 67 619–02–39 — Євгенія 
Грищенко). Наразі шукаємо на по-
стійну роботу варників продукції, 
фасувальників, операторів лінії, 
налагоджувальників та рекрутера 
(менеджера з найму).

Повертати потужності до Запо-
ріжжя не планують, а будуть розви-
вати виробництво тут, каже Тарас 
Кутко. У планах — розширювати 
завод, запускати нові лінії та на-
лагоджувати виробничий процес. 

АКТУАЛЬНО

ЮЛІЯ ІНОЗЕМЦЕВА, ВАДИМ ЄПУР, 
JULIIIA.INOZEMTSEVA@GMAIL.COM, 
098– 821‑01‑51 

Наші журналісти особисто поспіл-
кувалися з представниками трьох 
релокованих бізнесів — із Запоріж-
жя, Сум та Харкова, що приїхали у 
Тернопіль через війну.

Мрія у новому місті
Кафе правильного харчування 

«Друг» — це не зовсім релокований 
бізнес. Хоча його можна вважати та-
ким, адже заклад у 2022 році плану-
вали відкрити у Сумах. Однак через 
наступ ворога це вдалося зробити 
майже за 800 кілометрів звідти — 
у Тернополі. Власниця Олександра 
Родіна не розгубилась у новому місті 
та у вересні минулого року таки взя-
лась реалізувати свою давню мрію.

Ще до початку російського втор-
гнення з подругою продумала кон-
цепцію і навіть запросила на роботу 
технолога з Києва. 23 лютого дівчата 
обговорювали, як відкриватимуть 
заклад у рідних Сумах. А вже 24-го 
Олександра прокинулася від жахли-
вих новин і вибухів у місті. Довелося 
переїхати до Тернополя. Коли опи-
нились у Файному місті.

— Пам’ятаю, тоді було холодно 
на вулиці, і Тернопільський став 
вкрила крига. Краса нереальна. Так 
вийшло, що чоловікові сподобались 
умови, а мені — місто, тому понад 
рік живемо тут, — додає вона.

Переселенка переконана, що 
маленькі міста варті такої ж ува-
ги і зусиль, докладених до їхнього 
розвитку, як і великі, а мешкан-
ці — сервісу, сучасних торгових 
центрів і комфортних місць для 
відпочинку. Приміщення для кафе 
знайшли в одному з бізнес-центрів 
міста. Розвивати заклад громадсько-
го харчування — нелегко, наголошує 
Олександра Родіна.

— Наше кафе — не лише про 
їжу. Воно більше про здоров’я, 
про ставлення до себе, про друж-
бу і насолоду. Я переконана, що 
не варто сприймати страви лише як 
харчування. Вони мають приносити 
задоволення і користь. І взагалі, ку-
лінарія — це творчість, що потребує 
креативного підходу, — додає вона.

На кухні пріоритет команди — 

здорова і смачна їжа. Тут вас не на-
годують пиріжками чи борщем з 
пампушками. Натомість запропо-
нують морквяні панкейки, салати, 
окрошку, здорову шаурму, тости, 
сирники з ванільною еспумою, гра-
нолу, овочеві супи та боули. Можна 
скуштувати й авторські десерти.

— Кожна людина має власне уяв-
лення про здорове харчування. Для 
нашої команди це не про підрахунок 
калорій чи обмеження, а про зба-
лансований смак та якісні продукти. 
Ми намагаємося створювати страви, 
які будуть не лише корисними, але 
і смачними, — каже Олександра.

Команда закладу, за словами його 
власниці, мріє, щоб «Друг» став міс-
цем, куди хочеться повертатися і 
де тобі раді.

На два міста
Російське повномасштабне втор-

гнення і окупація вплинули на ро-
боту багатьох великих підприємств. 
Деякі з них повністю або частково 
перевезли свої потужності до ін-
ших регіонів, які віддалені від лінії 
фронту. Серед таких — компанія 
DELTA FOOD, що вже понад де-
сять років виробляє різні соуси та 
олію. Підприємство випускає товари 
під власною маркою «Гуляй-поле», 
а також робить продукцію для ве-
ликих мереж супермаркетів під їх 
торговельною маркою. Компанія 
виготовляє продукцію «Чумак», чий 
завод наразі в окупації у Новій Ка-
ховці. Товари DELTA FOOD мож-
на побачити на прилавках багатьох 
магазинів. Також компанія працює 
на експорт. Приблизно 15% виго-
товляють для закордону, розповідає 
гендиректор компанії Тарас Кутко.

— Після початку повномасштаб-
ного вторгнення ми були змушені 
перевезти наші потужності до Тер-
нополя, — каже Кутко. — Зробили це 
доволі швидко. Спершу ми знайшли 
вдале приміщення, яке відповіда-
ло нашим потребам, — обирали 
між кількома містами. Потім де-
монтували обладнання із заводів, 
транспортували та встановили його 
у новому місці. У березні минулого 
року ми почали переїзд, а у квітні 
вже запустили виробництво на Тер-
нопільщині — лінію розливу олії.

З того часу цей завод почав ви-

За інформацією 
ОВА, на 
Тернопільщині 
працюють 60 
релокованих 
бізнесів

Відкрити своє кафе було давньою мрією Олександри Родіної

Люди  Чимало бізнесів на окупованих 
територіях і тих, де тривають бойові дії, 
під час війни припинили роботу. Утім, 
деякі власники змогли перезапустити 
(чи відкрити) щось нове у безпечніших 
областях. «RIA плюс» поспілкувалась із 
трьома внутрішньо переміщеними людьми, 
які стали на ноги у новому місті

ПЕРЕВЕЗЛИ СВІЙ БІЗНЕС У ФАЙНЕ
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А також побудувати у нашій об-
ласті великий завод із рафінації та 
дезодорації соняшникової олії для 
виготовлення майонезів та соусів. 
Це не лише принесе гроші у бюджет 
області, а і дасть робочі місця.

— Ми тут надовго, і масштаб 
нашого підприємства про це свід-
чить, — завершує він.

Війна змінила плани
Дитячий клуб «Дзиґа» існує майже 

сім років, із яких шість — у Харкові, 
а останній — у Тернополі. Змінити 
місце роботи довелося через повно-
масштабне вторгнення, розповідає 
засновниця Віра Битюк. За фахом 
вона — інструкторка з раннього 
розвитку та займається з дітьми 
найменшого віку.

Жінка пригадує, що ідея заснува-
ти власну «дитячу» справу виникла 
у неї після народження дочки, ще 
16 років тому. Віра сама знаходи-
ла курси й тренінги, а отриманий 
досвід «тестувала» на своїй дитині. 
Коли народився син, цікаві імпро-
візовані «заняття» з ним та старшою 
донькою зацікавили інших батьків. 
Згодом жінка отримала пропозицію 
працювати інструкторкою в одному з 
дитячих клубів. А за рік зрозуміла — 
почувається достатньо впевнено, аби 
відкрити бізнес. З’явилася «Дзиґа».

Віра ділиться спогадами: до лю-
того 2022-го не вірила й не думала, 
що повномасштабна війна можлива, 
а коли розпочалось вторгнення — 
вирішили покинути рідну домівку. 
Куди саме їдуть — не знали.

Перші місяці у Файному, розпо-
відає жінка, було складно адаптува-
тись, опустилися руки. Згодом, коли 
родина трохи звикла, діти пішли 
у місцеву школу, а клієнти стали все 

частіше телефонувати і цікавитися 
роботою «Дзиґи», харків’янці спала 
на думку ідея займатися з малечею 
онлайн. У травні 2022-го Віра Битюк 
дізналась, що їхня квартира у Хар-
кові постраждала під час обстрілу. 
Оскільки про повернення додому 
навіть не йшла мова, засновниця 
клубу вирішила відновлювати його 
роботу у новому місті.

— Ми знайшли тут дитячий про-
стір, який закрився через нерента-
бельність. Орендували приміщення 
і почали працювати. Спершу з діт-
ками займалася лише я, а вся роди-
на допомагала. Поступово набрала 
новий колектив. Друзі допомогли 
частково перевезти обладнання, 
яке було у Харкові. Решту тут до-
купили самі. «Дзиґа» у Тернополі 
відчинила двері для клієнтів 1 липня 
2022 року, — каже жінка.

Із дітьми працюють сама Віра, ви-
хователі, логопед і вчителі музично-
го виховання та англійської мови. 
Клуб спеціалізується на ранньому 
розвитку дітей. Із малечею займа-
ються відповідно до вікових груп. 
Дітей вчать долати міжособистісні 
конфлікти, а ще готують до шко-
ли — навчають читати, писати, осно-
вам лічби, сприймати інформацію, 
слухати дорослих і вміти працювати. 
Також у клубі є мінісадочок, заняття 
з англійської мови, музичні і сен-
сорні заняття, з розвитку мовлен-
ня, танцювальний фітнес, можна 
проконсультуватися у логопеда та 
відвідати «карапузники» — дитячі 
свята й активності.

Для заводу на Тернопільщині шукають нових працівників, є вільні 
вакансії

Віра Битюк є інструкторкою з раннього розвитку дітей

Читайте більше 
та дивіться відео
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Концепцію «Пантеону Героїв», 
яку хочуть реалізувати, запропону-
вала тернополянка Дарця Веретюк. 
Її підтримали сім'ї полеглих Героїв, 
які поховані на Микулинецькому 
кладовищі. Першу концепцію вій-
ськового кладовища міська рада 
запропонувала навесні 2023 року, 
однак вона не сподобалась родинам 
загиблих.

— Перший варіант з гранітними 
пам'ятниками, який представили 
родичам та близьким загиблим 
у міськраді, не всім сподобався. 
Я вирішила долучитись до цього і 
створити нову концепцію, — роз-
повідає вона. — Почала збирати ін-
формацію про військові поховання, 
продумувати деталі. З візуалізацією 
мені допомогла Анастасія Джула. 
Вона створила зображення май-
бутнього кладовища. Своє бачення 
я представила родичам загиблих під 
час нашого зібрання. Вони активно 
долучилися до обговорення, і фак-
тично всі залишилися задоволені від 
побаченого та підтримали цю ідею.

Відповідно до концепції, всі нові 
пам'ятники будуть однакові у ви-
гляді хрестів. Виключення — якщо 
людина мала віросповідання, яке 
забороняє поховання під хрестом. 
Самі монументи будуть із сірого 
пісковика.

Коли стартують 
роботи 

Як розповів директор СКП «Ри-
туальні послуги» Сергій Тлумаць-
кий, у першу чергу, встановлять 
пам'ятники на могилах захисників, 
які розташовані по праву сторону 
від меморіалу загиблих радянських 
військових. Зліва звільнили терито-
рію для нових поховань. На жаль, чи 
не щодня доводиться ховати заги-

блих, каже він. Після цього розпоч-
нуть облаштування інших об'єктів 
«Пантеону Героїв». Як каже пан 
Тлумацький, частину робіт можуть 
виконати і наступного року, такі 
як «Стіна пам’яті», капличка, алеї, 
оновлений вхід на кладовище тощо.

Зроблять до 
листопада

Наразі робітники залили чотири 
монолітні бетонні плити для 24 існу-
ючих захоронень. Роботи тривають. 
Кілька робітників копали спеціаль-
ні траншеї для заливки плит. Після 
цього можна буде почати встанов-
лювати самі пам'ятники.     

Неподалік поховань залишились 
загородження, які були навколо мо-

гил. Також лежать зрізані дерева та 
чагарники, що росли біля меморіалу 
радянським військовим.

Скільки ж коштуватиме реаліза-
ція цього проєкту та хто заплатить? 
Ми звернулися до міської ради з 
інформаційним запитом. Як нам від-
повіли — кошти на реалізацію про-
єкту виділяють з міського бюджету. 
Наразі йдеться про 14 100 000 гри-
вень. Розпорядником коштів є СКП 
«Ритуальна служба». Проєкт «Пан-
теону Героїв» ще на стадії розроб-
ки. Однак пам'ятники на могилах 
вже почали облаштовувати. Наразі 
закупили 89 на суму 7 885 381 грн. 
Таким чином облаштування одного 
пам'ятника обійдеться у 88 599 гри-
вень — відповіли у міськраді.

Висота перепаду – приблизно 10‑13 сантиметрів Для заїзду автомобілів знизили висоту бордюра
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Могили захисників, 
з кладовища біля 
села Довжанка, 
переносити на 
Микулинецьке не 
будуть

Надгробки матимуть однаковий вигляд, такий задум проєкту

НОВИНИ

Поховання  Встановлять однакові 
пам'ятники на могилах загиблих 
учасників російсько-української війни. 
Також відремонтують алеї, облаштують 
«стіну пам'яті» та капличку. Ми дізналися, 
у скільки обійдеться облаштування могил 
захисників та чи демонтують пам'ятники, 
які вже встановили родини загиблих
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Скаржаться на пандус, що на вулиці Крушельницької
ВАДИМ ЄПУР, 068– 066‑80‑96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM 

Пандус розташований біля ново-
будови на вулиці Соломії Крушель-
ницької. Тернополяни не вважають 
його безпечним, адже пандус різко 
обривається біля дороги.

— Для пандусу, який організу-
вали перед пішохідним переходом 
на вул. Крушельницької-Теліги, 
підрядна організація встановила 
поручні. Ну тепер, напевне, лю-
дям на кріслах колісних буде легше 
вибиратися на 10 см бордюр, який 
вони ж самі і зробили перед панду-
сом, ухил якого втричі перевищує 
норму і швидше належить до розря-
ду дитячої гірки, аніж до засобу для 
спрощення пересування, — пише 
Андрій Будзінський.

— Та там і ті сходинки мають на-
хил, А на пандусі, якшо впадеш, 
то їхатимеш до самого низу і спи-
нишся вже на проїжджій частині, — 
пише Іван Будник.

Усі 89 пам'ятників планують об-
лаштувати до листопада. Їх виготов-
ляє підрядна організація ПП «Бу-
сол». Договір опублікували на сайті 
державних закупівель. Їх проводила 
«Ритуальна служба».

Як свідчать дані аналітичної 
платформи YouControl, ПП «Бу-
сол» зареєстрували ще у 1997 році. 
Основний вид діяльності — будів-
ництво житлових та нежитлових бу-
дівель. Серед інших видів діяльності 
підприємства — організація похо-
вань та надання суміжних послуг, 
діяльність у сфері архітектури.

Щодо робіт по облаштуванню 
«Стіни пам'яті», каплички та інших 
об'єктів — про конкретні дати та 
суми стане відомо після проведення 
відповідних закупівель та укладен-
ня договорів — йдеться у відповіді 
на запит.

Обговорили з 
родинами 

У міській раді також повідомили, 
що концепцію кладовища обгово-
рили з родинами загиблих. Враху-
вали усі пропозиції та зауваження.

Також у відповіді на запит нам 
повідомили, усі родини загиблих 
погодилися з концепцією «Панте-
ону Героїв», окрім однієї. Однак 

що саме не сподобалось родині — 
не уточнюють. Це підтвердила і 
авторка концепції Дарця Веретюк.

— Під час презентації концепції 
люди добре сприйняли ідеї та пого-
дилися з ними. Лише одна родина 
виступила проти. З ними шукають 
компромісу, — каже вона.

На території військового кладо-
вища є могили захисників, які за-
гинули з 2014 року, до початку пов-
номасштабного вторгнення. На них 

родичі встановили пам’ятники. Як 
повідомили у відповіді на запит — їх 
не будуть демонтувати.

Могили захисників, що на тери-
торії кладовища біля села Довжан-
ка, переносити на Микулинецьке 
кладовище не будуть, оскільки ці 
поховання здійснені за волевияв-
ленням родичів. Однак там також 
планують встановити однакові 
пам’ятники, якщо цього захочуть 
родини загиблих.

— Там також погана видимість 
пішохід-водій. Зоровий контакт 
відбувається в момент переходу, — 
пише Тарас Хоміцький.

— Оце шана героям, які втратили 
кінцівки! Ніби ворогам зробили! — 
пише Надія Микитюк.

Ми виміряли висоту перепаду 

між закінченням пандусу та про-
їжджою частиною. Вона становить 
10–13 сантиметрів.

 Ми звернулися за коментарем 
до міської ради та запитали, хто 
облаштував такий пандус та чи 
відреагують на зауваження тер-
нополян.

Як розповіла речниця міської 
ради Мар'яна Зварич, сходи та 
пандус облаштувала не міська 
рада, а забудовник, який звів но-
вобудову поруч. Відділ технічного 
нагляду міської ради не приймав 
даний об'єкт. Відділ державного 
архітектурно-будівельного контро-

лю має з'ясувати, хто є забудовник 
та чи є цей перехід об'єктом будів-
ництва. Також додають, що об’єкт 
будівництва (будова) ще не здали 
в експлуатацію. 

Тож чи відреагують на скарги 
містян та чи зроблять пандус без-
печним? Побачимо згодом.

Пам’ятники, які встановили родичі, демонтувати не будуть
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ЗМЕНШУЄМО ВИТРАТИ НА СВІТЛО 
ВНОЧІ: ЯК ЦЕ ЗРОБИТИ

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077‑01‑80 

Із першого червня 2023 року 
за один кіловат електроенергії спла-
чуємо 2 гривні 64 копійки. А обіцяли 
не підвищувати. Повідомлення про 
зміну тарифу з’явилося ще в травні 
на офіційному сайті підприємства 
«Тернопільелектропостач».

«Тарифи для побутових спожива-
чів змінилися з 1 червня 2023 року. 
Згідно з постановою № 483 від 
5 червня 2019 року (зі змінами від 
30.05.2023 № 544), ціна на елек-
троенергію для населення з пер-
шого червня 2023 року становить 
2,20 гривні без податку на додану 
вартість. Якщо ж враховувати по-
даток, то 1 кВт/година обходить-
ся у 2,46 гривні», — повідомляють 
на сайті «Тернопільелектропостач».

Після новини про підвищення 
тарифу на електроенергію, терно-
поляни влаштували хвилю хейту та 
обурень у соціальних мережах та 
в коментарях під нашими матеріа-
лами. Споживачі не погоджуються 
з підвищенням і нагадують владі 
про повномасштабне вторгнення 
та втрачені заробітки через нього.

«Енергетика у приватних руках, 
які роками з нас здирали кошти. 
Вілли за кордоном багатомільйон-
ні купували. А як ворог, якому 
вони симпатизували, завдає ударів 
по енергосистемі, то мають ремон-
тувати і відновлювати коштами на-
роду. А вони далі будуть спочивати 
на лаврах за кошти народу. Спритно 
придумали олігархи, яких підтримав 
Уряд України. Сумно, бо дадуть суб-
сидії і знову обкрадуть бюджет. Так 
що тут палка на два кінці», — пише 
читач 46.

«Тернополяни — люди не бід-
ні, того зростання навіть не помі-
тять», — пише Kolibry Starr.

«Кому вірити? Говорив президент, 
що тарифи підіймати не будуть. 
У Верховній Раді сидять дармоїди. 
Ви колись щось зробите для наро-
ду?» — пише Любов Багрій.

У чому різниця 
Багатозонний лічильник дозволяє 

сплачувати за електроенергію за спе-
ціальними цінами. При двозонному 
обліку нічний тариф на 50–60% мен-
ший порівняно з денним, а при три-
зонному обліку нічна енергія може 
бути втричі дешевшою за денну. 
Про це повідомляють у «Тернопі-
льобленерго».

Зі слів заступника комерційного 
директора «Тернопільобленерго» Ан-
дрія Курила, станом на 17 серпня, 
багатозонним обліком електроенергії 
користуються 36 938 жителів Терно-
пільської області.

З них:
  36 803 споживачів надають пе-
ревагу двозонному;
  135 надають перевагу тризон-
ному.

Якщо порівнювати з 2022 роком, 
то кількість споживачів, які корис-
туються багатозонним обліком елек-
троенергії, зросла на понад 5 000.

— Такий лічильник рахує не лише 
обсяг використаної електроенергії, 
а й час споживання. Наприклад, 
для двозонного тарифу вартість 
електроенергії, спожитої у певний 
проміжок часу, множиться на спе-
ціальний знижувальний коефіцієнт. 
Таким чином, людей стимулюють 
споживати електроенергію саме 
в цей час, — каже Андрій Курило.

Більш детально розповідаємо про 
коефіцієнти, що застосовуються від-
повідно до періоду доби. Для тих, 
хто обирає двозонний тариф, то ви-
користана електроенергія рахувати-
меться так:

  з 23.00 до 07.00–0,5 тарифу;
  з 07.00 до 23.00 — повний тариф.

Гаманець  Тернополянам пропонують 
купувати електроенергію вночі вдвічі 
дешевше, ніж вдень. Як перейти на 
вигідний облік — розбиралася «RIA плюс»

Користуючись двозонним чи тризонним лічильником, ви можете вдвічі, а то і втричі 
зменшити витрати

Споживачам 
вигідно замінювати 
звичайні  
лічильники  
на двозонні  
та тризонні

Для тих, хто обирає тризонний 
тариф, то у цьому випадку система 
інша:

  1,5 тарифу в години максималь-
ного навантаження енергосисте-
ми (з 08.00 до 11.00, а також з 
20.00 до 22.00);
  повний тариф у напівпіко-
вий період (з 07.00 до 08.00, з 
11.00 до 20.00, з 22.00 до 23.00);
  0,4 тарифу в години нічного 
мінімального навантаження 
енергосистеми (з 23.00 до 07.00).

Тобто, з 23.00 до 07.00 жителям 
Тернопільщини, які мають багато-
зонні лічильники, вигідно вмикати 
пральну машину, бойлери, духові 
шафи. А під час опалювального се-
зону користуватися електричними 
обігрівачами чи загалом опаленням, 
що залежить від електрики.

Як перейти та які 
вимоги 

Обов’язково під час переходу 
на багатозонний облік електроенергії 
споживачам необхідно буде замінити 
лічильник. Придбати його можна як 
у сертифікованому магазині, так і 
безпосередньо в обленерго. Ми про-
моніторили ціни на однофазний та 
багатофазні лічильники. Виявляєть-
ся, ціни на однофазні стартують від 
700 до 2 400 гривень. А ось трифаз-
ний — від 1 600 до 4 200 гривень.

Під час купівлі лічильника терно-

На вулиці затори через роботи, пішохідний перехід 
перекрили

Ремонт на Грушевського триває. Хто і скільки платить?
ВАДИМ ЄПУР, 068‑066‑80‑96, 
VADIMEV15@GMAIL.COM 

На вулиці Грушевського, що біля 
«Білого дому», тривають роботи. Рух 
транспорту частково обмежили на 
ділянці дороги від вулиці Білецька 
до вулиці Замкова. Як повідомили 
у міській раді, це триватиме до 1 
вересня. Відповідне рішення при-
йняв міськвиконком.

Хоча ділянка, де тривають робо-
ти, невелика, для проїзду доступні 
лише дві смуги. Через це на вулиці 
затори, особливо у напрямку руху 
від вулиці Соломії Крушельницької 
до Замкової.

Також перекрили тротуар біля 
«Білого дому» для пішоходів. Ді-
лянку відгородили, встановили 
відповідні знаки. Пройти можна в 
обхід під самою будівлею. Перекри-
ли й один із пішохідних переходів.

Зі сторони парку лежать нові 

труби, також є паспорт об’єкта. Ро-
бітники за допомогою екскаватора 
копають траншею для комунікацій. 

Ми звернулися до міської ради 
з інформаційним запитом щодо 
вартості реконструкції. Як нам 
повідомили у відповіді – загальна 
сума витрат на реалізацію проєкту 
з реконструкції інженерних мереж 
вулиці Михайла Грушевського скла-
дає 89 687 500 грн.

У цю суму входить:
  виготовлення проєктно-кошто-
рисної документації – 573 336 
грн;
  проведення експертизи проєк-
тно-кошторисної документації 
– 116 372 грн;
  виконання робіт згідно з дого-
вором – 87 664 267 грн;
  здійснення технічного нагляду 
за виконанням робіт – 1 333 
525 грн.

Наразі роботи розпочали за кошти 
міського бюджету. Також у міськраді 
повідомили, що очікують співфі-
нансування робіт за рахунок коштів 
державного бюджету. Однак про яку 
частку співфінансування йдеться, а 
також яку суму з міського бюджету 
наразі витратили – не уточнюють.

Проєктом передбачено виконання 
наступних основних видів робіт на 
вулиці Грушевського:

  заміна водопроводу, загально 
сплавної каналізації та влаш-
тування мереж дощової кана-
лізації;
  відновлення асфальтобетонного 
покриття проїзної частини;
  виконання робіт із влаштуван-
ня фігурних елементів мощення 
тротуарів, мереж зовнішнього 
освітлення, засобів регулюван-
ня дорожнього і благоустрою та 
озеленення.

полянам радять звертати увагу ще й 
на технічні характеристики приладу. 
На офіційному «Тернопільобленер-
го» ознайомлюють споживачів з пе-
реліком необхідних характеристик:

  клас точностості — не нижче 1,0;
  чутливість не менше — 12,5 мА;
  номінальна напруга — 380\220 В;
  кількість тарифів — не менше 
чотирьох;
  кількість тарифних зон — 
не менше 12;
  робочий діапазон температури — 
від –35 до +70;
  споживана потужність в колах 
напруги — не більше 10 ВА.
  наявність повірочного виходу;
  наявність захисту від перенапру-
ги на вході лічильника.

— Також варто звертати увагу 
на можливість фіксації лічильни-
ком порушення правил роздріб-
ного ринку електричної енергії, 
на наявність модуля інтерфейсу 
для можливості програмування 
та локального зчитування даних. 
А ось термін служби кожного 
лічильника має бути не менше 
24 роки, — йдеться на сайті «Тер-
нопільобленерго».

Кожен споживач має провести 
параметризацію лічильника — нала-
штування приладу на роботу у кіль-
кох зонах. Андрій Курило наголо-
шує, при першому установленні 
багатозонного лічильника «Терно-

пільобленерго» здійснює первинну 
параметризацію за власні кошти.

— Це стосується індивідуаль-
них побутових споживачів. Для 
цього споживач повинен із за-
явою на програмування засобів 
комерційного обліку звернутися 
у місцевий район електромереж 
«Тернопільобленерго». До заяви 
необхідно надати: копію паспорта 
точки розподілу, паспорт електро-
лічильника. Після параметризації 
працівники оформляють протокол. 
Якщо у споживача встановлено лі-
чильники з функцією дистанцій-
ного зчитування, достатньо надати 
в місцевий район електромереж за-
яву з проханням встановити тариф-
ні зони та проводити розрахунки 
за тарифами диференційованими 
за періодами часу, — каже він.

Після отримання протоколу 
параметризації приладу обліку, 
споживач має звернутися у відпо-
відний район електромереж ВАТ 
«Тернопільобленерго», аби замі-
нити старий лічильник на новий.

ВАЖЛИВО! Після переходу 
на багатозонний облік електрое-
нергії процедура подачі показни-
ків залишається незмінною. Але 
коли під час подання показників 
бот запитує про тип лічильника, 
то треба обирати багатозонний і 
окремо вносити показник день і 
показник ніч.

Роботи з реконструкції інже-
нерних мереж на вул. Михайла 
Грушевського заплановано вико-
нати протягом 2023-2025 років в 

порядку виконання першочерго-
вих заходів та в межах бюджетного 
фінансування, йдеться у відповіді 
на запит.
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їни, а ризикувати життям дітей та 
педагогів не хочемо. Якби в наше 
укриття вміщалися всі 1200 учнів, 
то певно ніхто б не розділяв на-
вчальний процес на дві зміни. Але 
маємо, що маємо, — каже директор.

Щодо першого вересня, то керів-
ництво вирішує, як привітати учнів 
та не влаштовувати масові зібрання 
на подвір’ї чи в приміщенні школи.

У школі № 24 здобуватимуть осві-
ту цього року 1600 учнів, з яких 
майже 70 дітей — переселенці з 
Херсонщини, Миколаївщини та 
інших прифронтових регіонів.

— Ми більше схиляємося до змі-
шаної форми навчання. Тобто діти 
навчатимуться у дві зміни, а деякі 
уроки вчителі будуть проводити 
в онлайн-форматі. Думаємо, що 
в онлайн можна перевести обра-
зотворче мистецтво, музику, трудове 
навчання, фізичну культуру. Якщо 
говорити за зміни, то у першу хо-
дили і будуть ходити учні молодшої 
школи, а в другу — середня та стар-
ша школи. Ми вже говорили з бать-
ками, і я почув від них, що більшість 
хочуть все ж звичайного навчання 
для своїх дітей. Бо це дисципліна, 
це соціум, — розповідає директор 
Ігор Каразія. Майже 150 учнів здо-
бувають знання та освіту в школі 
№ 24, перебуваючи за кордоном. 

НЕ СЛУХАЄ РОСІЙСЬКУ МУЗИКУ  
ВІКТОРІЯ, ШКОЛЯРКА: 

— До війни я слухала російську 
музику, а зараз стараюсь не 
робити цього. З українських 
виконавців слухаємо ELARM, 
Степана Гігу, Дзідзьо. Серед 
найулюбленіших — «А ти у 
моєму серці провела екскур-
сію». Проте не пам’ятаю, хто 
її виконує. 

ПОЛЮБЛЯЄ ІНОЗЕМНІ ПІСНІ  
РОМАН, СТУДЕНТ:

— Для мене така знакова 
українська пісня — «Черво-
на рута». У моєму плейлисті 
лише одна-дві українські. 
Російського музиканта я ви-
ключив взагалі зі списку. Пе-
реважно слухаю англійських 
виконавців.

ОБОЖНЮЄ УКРАЇНСЬКУ МУЗИКУ 
НАДІЯ, КОНДИТЕРКА: 

— Моя улюблена пісня — KHAYAT. 
Мені подобається його поєднан-
ня фольклорних рядків з елек-
тронною музикою. Я думаю, 
нам давно варто відмовитися 
від російської музики. Завжди 
слухала лише українську. Люблю 
пісні Марини Круть, навіть Надю 
Дорофєєву.

ЗНАЄ НАРОДНІ УКРАЇНСЬКІ ПІСНІ  
АЛЛА, СТУДЕНТКА: 

— Музику не уявляю без пісні: 
«Ти до мене, ти до мене не ходи 
куций, коротенький». Від ро-
сійської музики я відмовилася 
ще на початку війни. Намага-
юся не слухати й українських 
виконавців, які виконують пісні 
російською. Слухаю «Жадана і 
Собак». 

МУЗИКУ ЗНАЮТЬ  ЗА КОРДОНОМ 
ІРИНА, МЕДИЧНА ПРАЦІВНИЦЯ:

— Коли маленькою  їздила в 
село до бабусі, там постійно 
співали «Червону руту». І коли 
була в Америці, на зустрічі з 
українцями виконали цю 
пісню. Я відмовилася від ро-
сійської музики. Слухаю гурти 
«Океан Ельзи», KAZKA, Арте-
ма Пивоварова.  

ВІД РОСІЙСЬКОГО ВІДМОВИЛАСЬ   
ІРИНА, ТЕРНОПОЛЯНКА:

— Я не уявляю без Державно-
го Гімну України та «Червоної 
рути». Російську музику не 
слухаю давно, відмовилася 
ще до війни. Українських ви-
конавців багато зараз, вони 
теж класні. Наприклад, Олек-
сандр Пономарьов, Дзідзьо, 
Настя Каменських тощо.

МИ ЗАПИТАЛИ ТЕРНОПОЛЯН Чи продовжують слухати російські треки

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@
GMAIL. COM, 095– 077‑01‑80 

Навчання має розпочатися 
в офлайн-форматі, розповів в ефірі 
Українського радіо заступник мі-
ністра освіти і науки України Ан-
дрій Сташків. Проте наголосив, що 
це можливо лише за умови, якщо 
в школі є надійно захищене укриття.

Підготовка триває
Станом на 17 серпня, у Терно-

пільській міській територіальній гро-
маді є 41 заклад загальної середньої 
освіти. Цього року у школах здобу-
ватимуть освіту понад 30 000 дітей, 
серед яких місцеві та переселенці.

Зі слів начальниці відділу дошкіль-
ної, середньої та позашкільної освіти 
Ірини Сум, у школах триває активна 
підготовка до 2023/2024 навчального 
року. Після чого управління освіти 
проведе відповідну перевірку.

— З 22 по 24 серпня відповідна 
комісія буде виїжджати до кожно-
го закладу освіти і перевіряти його 
готовність. Якщо будуть певні недо-
працювання, то ми на них вкажемо і 
дамо час на виправлення. Наразі ми 
проводимо моніторинг і можу сказа-
ти, що у закладах тривають ремонтні 
роботи, але до першого вересня все 
завершать, і діти зможуть отримува-
ти знання, — каже пані Сум.

Щодо форми навчання, то від-
повідно до розпорядження голови 
Тернопільської ОВА, кожен освітній 
заклад може вирішувати самостійно.

— Річ у тому, що формат навчан-
ня залежить від наявності укриття, 
його площі, кількості місць та при-
датності до використання. Ми вже 
спілкуємося з директорами шкіл і 
бачимо, що переважно обирають 
очну або змішану форму навчан-
ня. Але учні початкової школи 100% 
будуть навчатися офлайн, — наголо-
шують в управлінні. — Крім того, 
наразі визначені рекомендації щодо 
окремих питань здобуття освіти в за-
кладах загальної середньої освіти 
в умовах воєнного стану в Україні. 
Діти, які навчаються в Україні, але 
проживають за кордоном, можуть 
бути переведені на індивідуальну, 
сімейну, домашню форму здобут-
тя освіти або екстернат. Для цього 
треба, щоб батьки або інші законні 
представники написали заяву.

А ось питання щодо проведення 

свята Першого дзвоника мають ви-
рішувати безпосередньо в школах. 
За рекомендаціями Міністерства 
освіти і науки України, кількість 
осіб на святі має відповідати кілько-
сті місць в укритті. Аби на випадок 
тривоги всі могли сховатися.

Журналісти «RIA плюс» зверну-
лися до керівників трьох освітніх 
закладів Тернополя і поцікавили-
ся, чи готові вони до 2023/2024 на-
вчального року, а також чи є серед 
учнів переселенці, як бути з дітьми, 
що навчаються за кордоном, та чи 
розраховувати дітям на святкування 
Першого дзвоника.

Що кажуть у школах
З першого вересня Школа-ліцей 

№ 6 імені Назарія Яремчука від-
криє двері для 1200 учнів, серед яких 
15 переселенців із Херсонщини, За-
поріжжя та Харківщини.

Зі слів директора Олександра 
Остапчука, буде краще, якщо діти 
навчатимуться офлайн, але все за-
лежить від безпекової ситуації.

— Ми вирішили, що діти мають 
навчатися за партами, мають ко-
мунікувати з вчителями не через 
монітори комп’ютерів, а віч-на-
віч. Це стосується всіх класів без 
винятку. Ще минулого року мали 
20 учнів, які проживають через війну 
за кордоном. Та цього року ухва-
лили рішення з батьками, що діти 
мають навчатися в іноземній школі. 
А якщо повернуться до Тернополя, 
то ми їх з радістю приймемо назад, — 
каже пан Остапчук. — У другу зміну 
навчатимуться учні третіх, четвертих, 
п’ятих та шостих класів. Всі інші 
мають приходити зранку. Перша 
зміна триває з 08.15 до 14.15, а ось 
друга — з 12.40 і до 18.00.

Наразі продовжують наводити лад 
у шкільному укритті, аби при першій 
необхідності діти змогли там перече-
кати небезпеку. Керівництво закла-
ду переконує, одночасно в укритті 
можуть перебувати 650 осіб.

— Укриття у нас було придатним 
ще в минулому навчальному році, 
але ж ви розумієте, що все потребує 
оновлення та удосконалення. Щось 
пофарбувати, щось відремонтувати. 
Головне — вентиляцію нам встано-
вили і вона працює. До 24 серпня 
маємо все завершити. Бо ми не зна-
ємо, що очікувати від сусідньої кра-

Керівництво 
освіти обіцяє не 
відправляти на 
дистанційку учнів 
молодших  
1-4 класів

НОВИНИ

За парти  Невдовзі стартує 
другий навчальний рік в умовах 
повномасштабного вторгнення. До чого 
готуватися школярам та чи вдасться 
цьогоріч сісти за парти?

ШКОЛЯРІ ТАКИ БУДУТЬ ЗА ПАРТАМИ

Переважно у першу зміну ходитимуть учні молодшої та частина учнів середньої школи
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Зі слів пана Ігоря, вони готові й 
надалі працювати в такому форматі, 
якщо дозволить Міністерство освіти 
і науки України.

— Я чув, що Міністерство освіти 
і науки України планує створити 
одну єдину державну школу для 
дистанційного навчання. Там змо-
жуть навчатися діти, які через вій-
ну переїхали в інші країни, — каже 
співрозмовник. — МОН України та 
управління освіти нам також радять 
не втрачати контакт з тими дітьми, 
які виїхали за кордон, а навпаки під-
тримувати зв’язок і допомагати. Та 
і я так думаю, що домашню форму 
навчання ніхто не скасовував. Якщо 
захочуть залишатися з нами, то ми 
знайдемо вихід.

Щодо укриття, то одночасно 
в ньому можуть вміститися 500 осіб. 
Наразі думають, аби облаштувати 
додаткове приміщення. Це дозво-
лить дітям навчатися в одну зміну.

— У нас неподалік школи є ще 
приміщення, яке може слугувати 
укриттям і дозволить помістити 
туди всіх 1600 учнів. Я вже чув, 
що міська рада нам має виділити 
кошти на облаштування укриття. 
Проте коли ми маємо їх отримати, 
у якому розмірі — питання відкрите. 
То зараз я і не можу сказати, коли 
настане той момент, що всі діти бу-
дуть навчатися в одну зміну. Усьому 
свій час, — додав керівник закладу.

Також керівництво разом із ко-
лективом та батьківським комітетом 
розв'язує питання про проведення 
першого вересня. Для кого влашту-
ють свято в школі — мають повідо-
мити батькам пізніше.

За змішану форму навчання і 
в десятій школі. Як розповідає ди-

ректор Андрій Газилишин, це все 
через недостатню кількість місць.

— 650 дітей навчаються в основ-
ній школі і ще 150 дітей відвідують 
вечірню школу та сімейного типу. 
Наше укриття розраховане на 260 ді-
тей. Якщо буде повітряна тривога 
і обстріл, то ми не можемо всіх 
650 вмістити в одному приміщен-
ні, — наголошує співрозмовник. — 
Тому розділимо класи на групи, і 
вони будуть ходити до школи через 
день. Наприклад, у понеділок перша 
група йде до школи, а друга займа-
ється онлайн. У вівторок навпаки.

Школа прийняла 15 дітей-пе-
реселенців. Це переважно ВПО 
з Миколаївщини, Дніпровщини, 
Херсонщини та Запорізької області.

— Якщо говорити про загальну 
кількість учнів ВПО, то наразі їх 
понад 60. Але останні кілька тиж-
нів батьки активно звертаються з 
проханням оформити дитину чи 
дітей до нашого закладу і хочуть, 
щоб вони навчалися офлайн. Ми 
приймаємо, бо розуміємо, що ди-
тина має право здобувати якісну 
освіту, — каже Андрій Газилишин.

Діти, які продовжують здобувати 
освіту в школі № 10 та проживають 
за кордоном, можуть розраховувати 
на сімейну форму навчання.

— Навчання сімейної форми: вчи-
телі надають дитині весь необхідний 
матеріал та завдання. Для перевірки 
знань мінімум два рази на пів року 
треба пройти контрольні роботи та 
завдання для перевірки.

Перший дзвоник святкувати-
муть у школі лише учні перших та 
11 класів. Наразі визначають дату 
— 31 серпня чи 1 вересня.  Стежте 
за оновленням матеріалу.
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Як подати заяву про згоду на 
посмертне донорство 
У Тернополі  написати заяву про 
посмертне донорство можна тран-
сплант-координатору відділення 
кардіохірургії та трансплантології 
Тернопільської обласної лікарні: 
46002 м. Тернопіль, вул. Клінічна, 
1. Контактний телефон: 097-66-54-
868, Ірина Довга.  
Також заяву про рішення щодо 
донорства можна написати тран-
сплант-координатору у будь-якій 
лікарні. Знайти найближчий до вас 
заклад можна на сайті https://utcc.
gov.ua у розділі «Регіональні центри».
Також це можна зробити в Україн-
ському центрі трансплант-коорди-

нації.
У визначений трансплант-координа-
тором час треба приїхати до закладу 
охорони здоров’я, аби власноруч на-
писати таку заяву. При собі слід мати 
документ, який посвідчує особу.
Зразок заяви щодо згоди на посмерт-
не донорство затверджений Поста-
новою Кабінету Міністрів України 
№1211 від 27 грудня 2018 року. 
Ознайомитися з постановою можна 
тут: https://utcc.gov.ua/normatyvno-
pravovi-akty.
Адреси центрів трансплантації у всіх 
регіонах є за посиланням: https://
utcc.gov.ua/regionalcenter.

ЗДОРОВ'Я

У 2022 році медики говорили, що 
щодо посмертного донорства можна 
буде подати через застосунок «Дія», 
але через війну така функція наразі 
ще недоступна.

— Посмертними донорами ор-
ганів не можуть бути діти-сироти 
та діти, позбавлені батьківського 
піклування, а також люди, визна-
ні недієздатними чи ті, чия особа 
невстановлена, — зазначила тран-
сплант-координатор. — Також у за-
коні чітко прописано — посмертни-
ми донорами не можуть бути вій-
ськовослужбовці, які загинули під 
час бойових дій. Також не можуть 
бути донорами особи з ВІЛ, гепа-
титами чи іншими інфекційними 
захворюваннями, або особи старше 
65 років. Не можуть подати заяву і 
особи до 18 років.

Заява про згоду на посмертне 
донорство є прижиттєвою згодою 
на вилучення анатомічних матеріалів 
з тіла людини для трансплантації або 
виготовлення біоімплантатів, каже 
медик. Це вилучення стане мож-
ливим лише після того, як людині, 
яка подала заяву, буде констатовано 
незворотню смерть — смерть мозку 
або біологічну смерть. Людина має 
право у будь-який час змінити своє 
рішення і подати письмову заяву 
про відкликання своєї письмової 
згоди на посмертне донорство. Та-
кож можна подати заяву про незгоду 
на посмертне донорство.

Cерце або нирки 
Масово тернополяни із заявами 

про посмертне донорство не звер-

на посмертне донорство. Звертатись 
потрібно й тим, у кого є проблеми 
зі здоров’ям та потреба у пересадці. 
Після обстежень їх додадуть до ли-
ста очікування на трансплантацію 
органів.

Хто може стати 
донором 

Із 2019 року в Україні діє закон, 
який дозволяє пересаджувати органи 
від померлих донорів. Попри війну 
трансплантація продовжує розвива-
тися і рятувати життя сотням людей.

— Кожен повнолітній українець 
може і зараз визначитися — чи зго-
ден він після смерті стати донором 
органів. Для цього потрібно напи-
сати письмову заяву про свою згоду 
або незгоду щодо посмертного до-
норства, — пояснила трансплант-ко-
ординатор Тернопільської обласної 
клінічної лікарні Ірина Довга. — Цю 
заяву внесуть до Єдиної державної 
інформаційної системи трансплан-
тації (ЄДІСТ). Така інформація є 
закритою і стає доступною лише 
у разі, якщо людині діагностували 
смерть мозку.  

Заяву треба подавати особисто і 
мати при собі паспорт або ID-карт-
ку та ідентифікаційний номер, пояс-
нила медик. Спеціальних обстежень 
проходити перед подачею заяви 
не потрібно.

Якщо в людини з якихось причин 
не виходить подати письмову заяву, 
вона може повідомити про своє рі-
шення щодо посмертного донорства 
родичів. Тоді у відповідній ситуації 
вони зможуть передати побажання 
трансплант-координатору. Якщо 
в ЄДІСТ зареєстрована заява про 
згоду-незгоду на посмертне до-
норство, ніхто з родичів померлого 
не може її заперечити.

Людина, в якої, скажімо, внаслідок інсульту чи травм, отриманих у ДТП, помер мозок, 
може стати донором для п’яти людей, віддавши всі здорові органи 

ІРИНА БЕЛЯКОВА, IRYNA.BELYAKOVA@
GMAIL.COM, 067– 747‑28‑44 

Андрію Чурзіну у 2022-му випов-
нилось 38 років, і 8 липня минулого 
року йому пересадили серце від до-
нора. «20 хвилин» розповідали цю 
неймовірну історію. Лікарі їхали 
до Тернополя з Вінниці та Києва, 
а реципієнт з Одеси, а донорське 
серце було у Чорткові. Встигнути 
зробити пересадку треба було за чо-
тири години. Операція пройшла 
успішно, і Андрій, коли журналіс-
ти «20 хвилин» з ним спілкувались, 
запевняв, що почувається чудово.

Подарували друге 
життя 

— До операції дуже боявся, що 
мене розкриють та закриють зно-
ву, — розповідає Чурзін. Адже йому 
вже намагалися пересадити донор-
ське серце в лютому у Вінниці. Тоді 
чоловіка підготували до пересадки, 
розкрили грудну клітину, але донор-
ське серце зупинилося, і пересадка 
не відбулася.

У Тернополі він отримав шанс 
на життя і мріяв зустрітися з ма-
мою донора, аби подякувати жінці…

Ларисі Федірко у серпні минулого 
року провели трансплантацію нирки 
в обласній лікарні. Жінка тоді поді-
лилась емоціями: щаслива, бо може 
продовжити жити повноцінно і без 
болю — і вдячна за це медикам та 
донору! Перед випискою пані Гали-
на розповіла: «У травні я прокапала-
ся в нефрології. Мені Галина Богда-
нівна (Галина Симко — завідувачка 
нефрологічного відділення, — прим. 
авт.) запропонувала стати на чергу 
на донорську нирку і, дякувати Богу, 
уже прооперована».  

Цим людям провели пересадку ор-
ганів від посмертних донорів у відді-
ленні кардіохірургії і трансплантоло-
гії Тернопільської обласної лікарні, 
яке працює з червня 2022 року. Від-
тоді там провели не один десяток 
таких операцій. Кожна унікальна, 
і для кожного із пацієнтів це було 
чи не єдиним шансом повноцінно 
жити…

У лікарні наголошують: у відді-
ленні не лише підписують згоди 

Трансплантологія  Як стати донором 
і дати на це згоду ще при житті? Скільком 
людям, яким пересадка органу — єдиний 
шанс жити, може врятувати життя один 
посмертний донор? Чи вишикувалась 
черга готових ділитися своїми органами 
після смерті, дізнавалась «RIA плюс»

Ми вдячні всім, 
хто дав дозвіл — 
завдяки цьому 
вдалося  
врятувати чимало 
життів
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ЯК МОЖНА СТАТИ ДОНОРОМ 
ПОСМЕРТНО? АЛГОРИТМ ДІЙ

Що думають тернополяни 
Ми запитали на сторінці «20 хвилин» 
у Фейсбук, чи готові тернополяни 
до посмертного донорства і чи не 
проти поділитись за таких обставин 
своїми органами. Публікуємо кілька 
коментарів. 
Катя Будівська прокоментувала: На-
діюся, наше суспільство таки доросте 
до посмертного донорства. Мені зда-
ється, це неймовірно бути корисним 
і після смерті.
Галина Чичинів зазначила: Світ іде 
до нових технологій,  де ближчим 
часом людське донорство буде непо-
трібним, адже його замінюють навіть 
вже тепер високоякісні полімери...
Людмила Корчевська коментує: Це 

є можливість для багатьох людей на 
життя, адже дуже багато українців 
помирають, не дочекавшись своєї 
черги.
Анна Івашко написала: Я в Італії 
підписала документ на дозвіл брати 
мої органи, якщо щось. Тільки так я 
зможу допомогти комусь ще жити, 
це просто супер.
Василь Смоляк коментує: В Україні 
категорично проти! Бо будуть вби-
вати, але введуть ще додатково якісь 
картки здоров'я, для бідоти, щоб 
знати, хто підходить для утилізації, 
чия печінка, серце, нирка... підійде 
спитому, заможному свинопасу... У 
нас ціна життя прирівнюється - 0. В 

країні, де людину прирівнюють до 
істоти без прав і свободи, не можна 
впроваджувати подібного... Це пре-
рогатива цивілізованого світу, ми від 
нього далекі — десь бовтаємось між 
дикунами і бидлом. Це висновок по 
тотальній корупції, на абсолютно усіх 
рівнях, масштабними зловживання-
ми станом керівництва у період такої 
біди в країні... Категорично. 
«20 хвилин» провели опитування у 
вайбер-групі, телеграм-каналі та на 
Фейсбук-сторінці нашого видання, 
поцікавившись думкою тернополян, 
чи готові вони стати посмертними 
донорами. Понад 70% в обох ка-
налах відповіли ствердно.

таються, каже Ірина Довга.
— Коли понад рік тому відкри-

ли наше відділення кардіохірургії 
та трансплантології, майже весь 
персонал написав заяви і дав згоду 
на посмертне донорство, — каже Іри-
на Довга. — Заяв від інших багато 
поки що немає.  

— Закиди щодо «чорної тран-
сплантології» не мають нічого спіль-
ного з реальністю, це неможливо, — 
відповіла Ірина Довга на запитання 
журналістки про побоювання терно-
полян, що, написавши згоду, вони 
можуть стати живим товаром. — Аби 
констатувати смерть мозку, збирають 
консиліум. Лише тоді медики дають 
свої висновки. Тобто спочатку мають 
констатувати смерть мозку.

Ніхто не забиратиме органів у жи-
вої людини. Пересадка за таких об-
ставин дозволена лише від близького 
родича близькому родичу. І взяти 
можуть нирку або частину печінки.

Якщо людина помирає, то переві-
ряють у реєстрі, чи є вона там заре-
єстрована. Якщо так, тоді проводять 
обстеження, вилучають орган і далі 
він надходить до пацієнта, який че-
кає на пересадку, якщо орган за всі-
ма показниками підходить. Якщо 
орган потрібен пацієнту у Тернополі, 
роблять операцію на місці. Ні — від-
правляють до іншого міста, дотри-
муючись процедури та протоколу.

Трансплант-координатор не може 
входити до складу консиліуму лі-
карів, який здійснює констатацію 
смерті мозку людини, не може брати 
участь у вилученні анатомічного ма-
теріалу та проведенні трансплантації.

Трансплант-координатор — це 
працівник закладу охорони здо-
ров’я, пов’язаного з транспланта-
цією, який забезпечує зв’язок між 
усіма учасниками процесу пересадки 
органів чи тканин. Зокрема, він пе-
ревіряє і отримує згоди на донор-
ство, систематично оновлює дані 
в Єдиній державній інформаційній 
системі трансплантації (ЄДІСТ), 
організовує оперативне та безпечне 
транспортування органів та інше. 
Трансплант-координатор, якому 
подано письмову заяву про згоду 
на посмертне донорство, протягом 
24 годин вносить її до ЄДІСТ.

— Якщо людина при житті не дала 
згоду на посмертне вилучення ор-
ганів, а її мозок помер, згоду може 
надати хтось із близьких родичів — 
один з подружжя, батьки, сестра чи 
брат, повнолітні діти, — повідомила 
Ірина Довга.

Є чимало випадків, коли людина 
померла, її органи можуть врятува-
ти життя іншим, а родичі відмов-
ляються давати згоду, мотивуючи, 
скажімо, релігійними переконання-
ми. У такому випадку сама люди-
на не давала таку згоду при житті. 
Не хочуть — це їхнє право, кажуть 
медики.

— Ми вдячні всім, хто дав доз-
віл — завдяки цьому вдалось вряту-
вати чимало людей, і кожен випадок 
унікальний, — каже Ірина Довга. — 
У нас була історія, коли люди їхали 
з відпочинку, чоловік помер — дру-
жина сама запропонувала закладу 
взяти органи чоловіка для пересадки. 
Щира їй подяка за це…
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Мешканці за кілька років зібрали чимало звернень та відповідей міської ради
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ВАДИМ ЄПУР, 068– 066‑80‑96 
VADIMEV15@GMAIL.COM 

У редакцію «RIA плюс» звер-
нулися мешканці будинку 
№ 15 на вулиці Тролейбусній. 
Вони скаржаться на стан при-
будинкової території. За словами 
тернополян, вони неодноразо-
во зверталися до міської ради, 
однак ремонт так і не провели. 
Ми дізналися, чому не можуть 
відремонтувати це подвір’я та 
куди звертатися, щоб ваша при-
будинкова територія потрапила 
до списку об’єктів, які відремон-
тують.

Подвір’я затоплює 
— Я живу тут з 1985 року, з того 

часу тут подвір’я не ремонтували. 
Клаптик асфальту замінили меш-
канці за власний кошт, коли ремон-
тували комунікації. Іноді засипають 
ями щебенем та будівельним сміт-
тям. Але це до першого дощу, бо 
каміння змиває по схилу, — каже 
тернополянка Любов Днись.

На подвір’ї чимало ям. Як кажуть 
мешканці — коли йде дощ, то двір 
затоплює. Вода заливає підвали, 
а ями перетворюються на великі 
калюжі.

— Як сильний дощ, то все стікає 
по схилу на наше подвір’я. Колек-
тор часто забивається. Вода зато-
плює підвали. У калюжах купатися 
можна, — скаржиться тернополянка 
Наталія.

Люди показують чимало звернень 
та відповідей із міської ради, зібрані 
підписи мешканців. Однак резуль-
тату це не принесло.

— Ми зверталися не лише до місь-

кої ради, а і до обслуговуючої ор-
ганізації, але вони не відповідають 
за ремонт прибудинкової території. 
Вони лише подають наше подвір’я 
до списку на ремонт. Однак щоразу 
відмови, бо в нас невеликий будинок 
та небагато мешканців. У нашому 
будинку 50 квартир, живе приблизно 
150 людей. Це здебільшого пенсіо-
нери, — каже мешканець будинку 
пан Михайло.

Інші додають — планують і далі 
звертатися до міської ради, щоб їх 
подвір’я відремонтували.

— Ми розуміємо, що триває війна, 
але у місті продовжують ремонтувати 
прибудинкові території, фонтани. 
Чим ми гірші за інших? Ми зверта-

ємось до міськради уже не перший 
рік, однак отримуємо відписки, що 
немає коштів, — кажуть люди.

Чи буде ремонт 
Спочатку ми звернулися до об-

слуговуючої організації будинку ПП 
«Загребелля». Як нам розповіли — 
за ремонт прибудинкових територій 
відповідає міська рада, а не обслу-
говуюче підприємство.

Як нам повідомили у міськраді, 
подвір’я за адресою вул. Тролей-
бусна, 15 цього року ремонтувати 
не планують.

ІНФРАСТРУКТУРА

Усе подвір’я в ямах, під час зливи вони перетворюються 
на калюжі, пройти неможливо

— На цей рік роботи за вказа-
ною адресою не передбачені, — 
повідомила речниця міської ради 
Мар’яна Зварич. — У Тернополі є 
ряд дворів, які потребують ремон-
ту, управління ЖКГ відомо про 
них. Наразі роботи ведуться на тих 
об'єктах, де виготовлені проєк-
тно-кошторисні документації.

Щодо включення на наступні 
роки, спочатку будуть проводи-
тися роботи за тими адресами, 
де є проєктно-кошторисна до-
кументація, далі буде формува-
тися список на наступні ремон-
ти, повідомили у міській раді. 
Також фінансування на прове-
дення робіт обмежене. Проте 
тернополяни можуть звертатися 
до міської ради щодо ремонту їх 
прибудинкових територій.

До слова, переглянути об’єкти 
житлово-комунального фонду 
міста, які мають відремонтувати 
у 2023 році, можна на сайті місь-
кої ради.

Чим ми гірші 
за інших? Ми 
звертаємось до 
міськради уже 
не перший рік, і 
ніякого толку

Ремонт  Журналісти поспілкувалися 
з мешканцями будинку та оглянули стан 
подвір’я. Люди бідкаються – будинок 
збудували 1984 року. З того часу, 
кажуть, капітальний ремонт подвір’я не 
проводили

ЗА 40 РОКІВ МЕШКАНЦІ ТАК  
І НЕ ДОЧЕКАЛИСЯ РЕМОНТУ ДВОРУ

522331_inf
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У міських тролейбусах здійснюється:
— безоплатне перевезення пільгових 

категорій населення, яким чинним за-
конодавством надано пільги на проїзд, 
по відповідних електронних квитках 
«Соціальна карта тернополянина» без 
обмежень;

— перевезення студентів вищих на-
вчальних закладів I-IV рівнів акреди-
тації денної форми навчання, учнів 
загальноосвітніх шкіл, вихованців 
середніх та професійно-технічних 
навчальних закладів по відповідних 
електронних квитках «Соціальна карта 
Тернополянина», безоплатно протя-
гом року.  

У комунальних автобусах, що пра-
цюють у звичайному режимі руху («со-
ціальні»), та в автобусах приватних пе-
ревізників, що обслуговують приміські 

маршрути у звичайному режимі руху:
— безоплатне перевезення пільгових 

категорій населення, яким чинним за-
конодавством надано пільги на проїзд, 
з відповідними електронними квитка-
ми «Соціальна карта тернополянина», 
здійснюється без обмежень;

— перевезення студентів вищих на-
вчальних закладів I-IV рівнів акреди-
тації денної форми навчання, учнів 
загальноосвітніх шкіл, вихованців 
середніх та професійно-технічних 
навчальних закладів з відповідними 
електронними квитками «Соціальна 
карта тернополянина», здійснюється  
безоплатно протягом року.  

В автобусах приватних перевізників, 
що працюють в звичайному режимі 
руху («соціальні»):

—  безоплатне перевезення пільго-

вих категорій населення, яким чин-
ним законодавством надано пільги на 
проїзд за відповідними електронними 
квитками «Соціальна карта тернопо-
лянина», здійснюється без обмежень;

— перевезення студентів вищих на-
вчальних закладів I-IV рівнів акреди-
тації денної форми навчання, учнів 
загальноосвітніх шкіл, вихованців 
середніх та професійно-технічних 
навчальних закладів по відповідних 
електронних квитках «Соціальна карта 
тернополянина», здійснюється протя-
гом року з 50-відсотковою знижкою 
вартості проїзду.

В автобусах приватних перевізників, 
що працюють в режимі маршрутного 
таксі:

—  безоплатне перевезення пільго-
вих категорій населення, яким чин-

ним законодавством надано пільги на 
проїзд за відповідними електронними 
квитками «Соціальна карта тернопо-
лянина», здійснюється щодня, почи-
наючи від 10.00 год, без обмеження 
їх кількості;

— перевезення учнів загальноос-
вітніх шкіл здійснюється з 50-відсо-
тковою знижкою вартості проїзду, за 
учнівськими електронними квитками 
«Соціальна карта тернополянина», на 
період навчального року, крім кані-
кул, за рахунок власних коштів пе-
ревізника.

Учасники бойових дій користують-
ся всіма видами міського транспорту 
безкоштовно і без обмежень ані в 
часі, ані в кількості пільговиків, але 
за умови, якщо мають при собі по-
свідчення УБД.

Пільгові перевезення: коли і для кого доступні? Розповідаємо

СОЦІАЛЬНЕ

Центру на «Сонячний», сіла в 27, 
приклала карту до валідатора – 
отримала безоплатний квиток.

На годиннику ще не було 10 
ранку, каже жінка. Тому вона 
поцікавилась у журналістів: що 
це за проїзд такий — пільговий 
і вибірковий? 

— Якщо у мене група інвалідності 
і соціальна «Карта тернополянина», 
але я працюю, як маю діставатись 
на роботу зранку? — цікавиться жін-
ка. — Отримувати ще другу «Карту 

тернополянина» – не соціальну? Ку-
пувати проїзний? І навіщо тоді мені 
соціальна, якщо я за нею не можу 
проїхати, а готівкою розрахунок у 
транспорті не проводять? 

Безоплатне 
перевезення є лише 
в тих автобусах 
і тролейбусах, 
які працюють як 
соціальне таксі

КОМУ ДОСТУПНІ ПІЛЬГИ НА ПРОЇЗД
Транспорт  Щоб знати, де можна 
скористатися пільгами на проїзд, треба 
звертати увагу на колір таблички, де 
написаний номер автобуса. Таким чином 
можна визначити, чи це соціальне таксі
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ІРИНА БЕЛЯКОВА, 067‑747‑28‑44, IRYNA.
BELYAKOVA@GMAIL.COM 

Водій однієї маршрутки від-
мовив у безкоштовному проїзді, 
мотивуючи, що пільгами жінка 
зможе скористатись лише після 
10 ранку, а водій іншої — провіз 
без проблем. Про це редакцію 
«RIA плюс» повідомила постійна 
читачка.

Тернополянка Анжела Осоко-
вець у суботу, 19 серпня, близь-
ко сьомої ранку сіла в маршрутку 
№13 на вул. Тарнавського. Жін-
ка розповіла журналістам, що їй 
42 роки, але вона вже давно має 
групу інвалідності, тому «Карта 
тернополянина» у неї соціальна, 
помаранчевого кольору.

— Сіла в автобус, передала во-
дію карту, а він сказав, що піль-
говий проїзд від 10 ранку, все, 
мовляв, виходьте, — розказала 
пані Анжела. — Я оплатила про-
їзд банківською карткою. Доїхала 
до Центру. Через годину, близь-
ко восьмої ранку, поверталася із 

Наразі розрахуватися за проїзд у громадському транспорті можна лише безготівково. 
Пільговики повинні мати Соціальну картку тернополянина

Здійснено за під‑
тримки Асоціації 
«Незалежні регі‑
ональні вид авці 
України» у рамках 
реалізації проєкту 
Хаб підтримки ре‑
гіональних медіа. 
Погляди авторів не 
обов'язково збіга‑
ються з офіційною 
позицією партнерів.

РЕКЛАМА

524274_inf

Хто за що має платити і хто 
та якими пільгами на проїзд у 
міському транспорті Тернополя 
користується? Як з учасниками 
бойових дій: вони можуть їхати 
з посвідченням безоплатно чи до 
10 ранку давати гроші з кишені? І 
як від початку нового навчального 
року у транспорті платитимуть учні 
і студенти?

Як ми дізналися, безоплатне 
перевезення для пільговиків є 

лише на тих автобусах і тролей-
бусах, які працюють як соціальне 
таксі. У таких пільгове перевезен-
ня без обмежень у часі, поясни-
ла речниця міськради Мар’яна 
Зварич. Аби легше розрізнити: 
соціальний транспорт — цифра 
із номером маршруту на зеленому 
фоні. Маршрутне таксі — цифра 
на жовтому фоні.

Наразі оплата проїзду у громад-
ському транспорті можлива лише 

безготівково. При оплаті банків-
ською карткою або купівлі разо-
вого проїзного квитка, потрібно 
заплатити 10 гривень.

9 гривень коштує проїзд влас-
никам електронного проїзного.

8 гривень платять власники 
персоніфікованої Карти терно-
полянина.

Вартість проїзду у маршрут-
ках, тролейбусах та автобусах  
однакова.
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За два роки муніципальні інспектори склали 6 
протоколів за продаж алкоголю вночі

ЕКСПЕРИМЕНТ

продавчині активно розмовляють 
між собою. Йдемо до холодильни-
ка з напоями і також беремо пиво. 
Почувши дзенькіт пляшки, одна із 
жінок відразу звертає на нас увагу.

— А пиво не продається, дівчата! 
Вже по дев’ятій годині… — вигу-
кує вона.

— Тільки до дев’ятої продає-
те? — безневинно уточнює наша 
журналістка.

— Так, тільки до дев’ятої го-
дини, — повторює продавчиня.

Вона пильно проводжає нас 
поглядом, поки ми ставимо пиво 
на місце і йдемо до виходу.

Алкогольний напій після 
21.00 нам купити не вдалося.

Ми продовжили експеримент 
21 серпня в іншому мікрорайоні 
міста — на «Дружбі».

Магазин «Крамниця» (вул. Друж-
би, 9) 

Аби перевірити, чи добросо-
вісні продавці працюють тут, 
заходимо всередину о 21.03. Об-
меження на продаж алкогольних 
напоїв лише стартували. Ми впев-
нено крокуємо до холодильника, 
щоб обрати пиво. Помітивши це, 
продавчиня зразу наголошує, що 
алкоголь вже не продається, бо 
«по дев’ятій».

— Пиво не продаємо, дівчата. 
Уже по дев’ятій годині, — говорить 
вона. Ставимо пляшку на місце.

— А вже є дев’ята хіба? — диву-
ємось ми, ніби пропустили, котра 
година. — Не продасте нам пиво, 
так?

— Після дев’ятої години — ні! — 
твердо відповідає жінка.

— А що це, правила якісь є? — 
не вгаває наша журналістка.

ЮЛІЯ ІНОЗЕМЦЕВА, ПОЛІНА ДАЙНЕГА, 
JULIIIA.INOZEMTSEVA@GMAIL.COM, 
098– 821‑01‑51 

З початком повномасштабного 
вторгнення у Тернополі спочатку 
заборонили продаж алкогольних 
напоїв. Із 16-го квітня, щоб під-
тримати підприємців — дозволили 
продавати його з 11 до 17 години. 
З 10 червня у торговельній мережі 
продаж алкогольних, слабоалко-
гольних напоїв та вин здійсню-
вався з 11.00 до 17.00, а продаж 
пива був з 11.00 до 21.00. Уже з 
23 вересня алкоголь на території 
Тернопільської громади у магази-
нах, а також закладах ресторан-
ного господарства продають з 
10.00 до 21.00. У кафе і ресторанах 
купити напої теж можна виключно 
до 21-ї, а ось пити — до момен-
ту закриття закладу. Відтоді змін 
не було.

Як повідомляли нас неодноразо-
во читачі, деякі магазини нехтують 
обмеженням і продають алкоголь 
попри обмеження. Журналіс-
ти «RIA плюс» перевірили, чи 
зможемо ми купити його після 
21 години.

Магазин «Колобок» (вул. Шпи-
тальна, 3) 

17 серпня, вечір. Надворі вже 
стемніло. На годиннику 21.07, 
коли ми заходимо у крамницю. 
Усередині є кілька покупців.

— Добрий вечір, а ви працюєте 
ще? — запитує наша журналістка.

— Так, — кидає швидко у від-
повідь продавчиня.

Йдемо до холодильника і беремо 
з полиці пляшку пива.

Чути дзенькіт скла. З обраним 
алкоголем прямуємо до прилавка.

— Пиво вже не можна, дівча-
та! — наголошує продавчиня, як 
тільки побачила, що ми тримаємо 
у руках.

Цікавимось, чому. Жінка пояс-
нює, що алкоголь продають лише 
до 21 години. Далі це заборонено.

— А ми читали, що наче до де-
сятої продають. Хіба ні? — робимо 
другу спробу купити товар.

— Ні, до 9 години, — каже вона, 
забирає у нас пляшку пива та несе 
назад у холодильник.

Прощаємось та виходимо на-
двір. У магазині «Колобок» алко-
голь нам не продали.

Магазин «Продукти» (Привок-
зальний майдан) 

Заходимо у магазин о 21.25. Ще 
на сходах помічаємо компанію чо-
ловіків, вочевидь, у нетверезому 
стані. Дехто з них тримає у руках 
бляшані банки з алкоголем, гучно 
розмовляють та палять цигарки.

— Доброго дня чи вечора, — 
вітаємось із продавчинею та 
спокійно беремо пляшку пива з 
холодильника, який стоїть майже 
біля вхідних дверей. Жінка все це 
бачить, але наші дії не виклика-
ють у неї здивування. Вона мовч-
ки чекає, поки ми щось оберемо 
та прийдемо до неї. Журналістка 
підходить, продавчиня каже вар-
тість (37 гривень — прим. авт.) та 
наказує сховати його.

— Дівчата, у сумочку пляшку 
ставте зразу! — говорить після 
того, як у магазин зайшов новий 
покупець.

— Де? — перепитуємо.
— У сумку вашу! — каже жінка. 

І лише після того, як ми сховали 
пиво, вона проводить розраху-
нок — за готівку.

Жодного чека у магазині не ви-
дали. Наостанок ми запитали, 
до котрої працює крамниця. Вона 

відповіла — до 22.00. Тому, мабуть, 
на сходах і зібралась ціла ватага 
«постійних» покупців. Отже, тут 
нам без проблем продали алкоголь 
навіть у недозволений час. Про-
давчиня не зронила ані слова про 
обмеження, тому, гадаємо, так тут 
роблять вже не вперше.

Магазин «Продмаркет» (вул. 
Валова) 

До цієї крамниці добираємось 
о 21.45. На вулицях давно ввімкну-
ли ліхтарі та освітлення, бо вже 
дуже темно. Магазин, як пише 
на вивісці, працює до десятої ве-
чора. Тут відчинено, та покупців 
взагалі немає.

З нами ніхто не вітається, дві 

«Дівчата,  
у сумочку пляшку 
ставте зразу!» 
– говорить нам 
продавчиня одного 
з магазинів

Ми перевірили  Чи реально придбати 
алкоголь у магазинах Тернополя у нічний 
час? Журналісти «RIA плюс» перевірили 
це, завітавши у шість магазинів у різних 
мікрорайонах міста

ЧИ ПРОДАЮТЬ АЛКОГОЛЬ ПІСЛЯ 21.00
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— Алкоголь з 10 ранку до 9 ве-
чора продаємо, — попереджає про 
обмеження продавчиня крамниці.

У «Крамниці» алкоголь нам 
не продали.

Магазин (вул. Кривоноса, біля 
зупинки «Вулиця Кривоноса») 

Цей магазин, судячи із вивіски, 
є алкомаркетом. На дверях є налі-
пка із графіком роботи, і згідно з 
нею, крамниця працює до 21 го-
дини. Однак, на момент перевірки 
(на годиннику була 21.15 — прим. 
авт.) всередині горіло світло і 
сиділи продавці. На полицях — 
широкий асортимент алкоголю 
та снеків.

— Доброго вечора! — говоримо 
до жінок. Але далі входу вони нас 
не пропускають.

— Ми вже, дівчатка, закриті. Ми 
до дев’ятої працюємо, — пояснює 
одна із продавчинь.

— І що, нічого нам не продас-
те? — запитуємо у неї.

— Ні, — заперечно киває голо-
вою продавчиня. — Алкоголь у нас 

тільки до дев’ятої години.
Отож, попри те, що маркет був 

відчинений, продавати алконапої 
нашим журналістам відмовилися.

Магазин «Тайстра» (вул. Мазе-
пи, 1) 

Сюди наші журналісти прийшли 
о 21.27. А сама крамниця відчине-
на для покупців до десятої вечо-
ра. Всередині грає музика, сидять 
дві продавчині. Людей немає. Ми 
прямуємо до алкогольного відділу.

Беремо перший алкогольний 
напій, який помічаємо, і прямує-
мо з ним до каси. Побачивши це, 
одна із дівчат каже, що алкоголь 
вже не продається. Ми навмисне 
дивуємось і перепитуємо, з якої 
причини.

— Алкоголь вже не продається. 
Можна тільки до дев’ятої, — корот-
ко повторює нам дівчина.

Якусь хвилинку ще чекаємо, і 
нам знову чітко кажуть, що після 
21.00 нічого не продадуть. Вреш-
ті, ми ставимо пляшку на місце 
і йдемо.

У магазині «Колобок» продавати алкоголь після 21‑ї відмовились

Яке покарання за продаж алкоголю? Запитали у поліції
ЮЛІЯ ІНОЗЕМЦЕВА, 098‑821‑01‑51, 
JULIIIA.INOZEMTSEVA@GMAIL.COM, 

Працівники районного управлін-
ня поліції спільно з муніципальною 
інспекцією, а також інспекторами 
сектору ювенальної превенції сис-
тематично здійснюють перевірки у 
місті на дотримання норм чинно-
го законодавства – чи продають у 
магазинах алкоголь у заборонений 
час. Робочі групи у складі не менше 
двох осіб здійснюють рейди містом.

Після виявлення правопорушень, 
зокрема протоколу засідання міс-
цевої комісії з питань техногенно- 
екологічної безпеки та надзвичай-
них ситуацій міської ради та рішен-
ня №40 Ради оборони області, на 

продавців складають адмінпротокол 
за порушення ч. 2 ст. 156 Кодексу 
про адмінправопорушення. Далі 
протоколи направляють на розгляд 
комісії, каже очільник відділу пре-
венції Тернопільського районного 
управління поліції Іван Паньків.

Однак окремої статистики про 
продаж алкоголю у магазинах міста 
після 21.00 у поліції не ведуть, по-
яснив він. Є лише статистика про 
порушення частини другої статті 
156 КУпАП. Санкції передбачають 
також продаж алкоголю неповно-
літнім – незалежно від часу доби. 
Тому сказали нам загальну цифру.

– Від початку 2023 року праців-
ники Тернопільського райуправ-

ління поліції задокументували 32 
факти порушення і склали адміні-
стративні протоколи за ч. 2 ст. 156 
КУпАП. Їх направили на адмінко-
місію для розгляду і прийняття рі-
шення. Лише за серпень ми зафік-
сували три випадки, – повідомив 
Іван Паньків.

За частиною другою статті 156 
КУпАп,  відповідальність за про-
даж алкоголю становить від 30 до 
100 неоподаткованих мінімумів до-
ходів громадян. У поліції кажуть 
– попри це, щомісяця виявляють 
факти порушення заборони. Тому 
щоразу, коли здійснюють перевірку 
дотримання комендантської годи-
ни, перевіряють ще й магазини.

 На Привокзальному майдані ми купили пиво без проблем
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Якщо яйця не домашні, то хто 
виробник? Про це ми запита-
ли у власниці закладу MEDUZA 
у Збаражі. Вона імені продавця, 
як і виробника продукції, не на-
зиває. Лиш додає, що якраз шукала 
постачальника, а оскільки хотіла 
відкрити заклад раніше, купила 
продукцію на ринку.

Наразі суші-бар тут зачини-
ли на 10 днів. Та чи планує пані 
Хлистун знову відчиняти двері для 
відвідувачів?

— Я взагалі за це не думаю. Яке 
відкриття, ви що? Ні сьогодні, 
ні завтра цим займатися точно 
не хочу. Мені головне знати, що 
люди одужали, що всі себе добре 
почувають, і ніхто більше не має 
проблем. Також маю вирішити 
всі питання з поліцією. Не знаю, 
що далі на мене чекає, — говорить 
Ірина Хлистун.

Нагадаємо, ще під час першої 
розмови пані Ірина наголосила, 
відповідальності з себе не знімає 
і якщо поліція визнає її винною, 
то готова понести покарання. Та-
кож повідомила, що не мала на меті 
труїти людей і постійно намагається 
тримати зв’язок із постраждалими. 
Пані Ірина переконує, що вже част-
ково віддала кошти за замовлення 
відвідувачам та готова покривати 
витрати за лікування.

ходження. Супровідна документація 
відсутня. Вдалося лишень дізнатися, 
що яйця купували на ринку, і це 
було з рук в руки. Стихійна торгівля. 
Ніхто не знає імені, прізвища чи 
іншої якоїсь інформації про продав-
ця, — розповідає пан Тарас.

У Держпродспоживслужбі області 
додають, очевидно, порушили тех-
нологічний процес приготування 
соусу із використанням сирих яєць.

— Сирі курячі яйця були осно-
вою соусу під назвою «Айолі», який 
готували в закладі громадського 
харчування. Цей соус додавали 
майже до всіх страв. Проблема — 
саме в соусі, компонентом якого 
були сирі яйця. Нагадуємо, що 

РЕЗОНАНС

ступово покращується стан, і їх 
виписують. 21 особа уже вдома, — 
каже пані Чайчук.

Оксана Чайчук 16 числа повідоми-
ла журналістам «20 хвилин», що під 
час дослідження у зразках їжі фахівці 
виявили ДНК сальмонели. Тоді вона 
наголосила, що сальмонела є збуд-
ником гострої кишкової інфекції, 
а якщо її не лікувати, то людина буде 
носієм, а отже, джерелом зараження.

Начальник відділу державного 
контролю Управління безпечності 

харчових продуктів та ветеринарної 
медицини Держпродспоживслужби 
Тарас Білий 21 серпня розповів жур-
налістам, що сальмонелу виявили 
в сирих курячих яйцях. А ось вста-
новити походження цих яєць досі 
не вдалося, запевняє він.

— Під час перевірки у закладі ви-
явили 116 яєць. Продукція була без 
ознак маркування та невідомого по-

Яйця були без 
ознак маркування 
та невідомого 
походження. 
Документація 
відсутня

А
РХ

ІВ
 Р

ЕД
А

К
Ц

ІЇ

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@
GMAIL.COM, 095– 077‑01‑80 

Перші спалахи отруєння, на-
гадаємо, почали фіксувати ще 
13 серпня з 17.00 до 18.00. Саме 
у цей час до Збаразької централь-
ної лікарні почали групами звер-
татися люди і скаржитися на од-
накові симптоми. Це переважно: 
блювота, слабкість, діарея та ви-
сока температура. Про це редакції 
«20 хвилин» раніше повідомляв 
директор Збаразької центральної 
лікарні Григорій Чепіль.

Як почуваються 
пацієнти 

За даними Тернопільського об-
ласного центру контролю та про-
філактики хвороб МОЗ України, 
кількість постраждалих щодня 
збільшувалася. І серед них були 
не лише дорослі люди, а й діти. 
Зокрема, 18 серпня мова йшла про 
38 постраждалих, із них 15 дітей.

Станом на 21 серпня, редакції 
відомо уже про 52 потерпілих 
через вживання їжі в суші-барі, 
каже журналістам «20 хвилин» 
Оксана Чайчук. Який зараз стан 
пацієнтів?

— Усім встановили діагноз 
«сальмонельоз». У пацієнтів по-

Скандал  Відкриття суші-бару 
MEDUZA у Збаражі 10 серпня 
завершилося масовим отруєнням 52 осіб. 
У яких продуктах знайшли бактерію та 
чи готова власниця відновлювати роботу 
бару – дізнавалися журналісти «RIA 
плюс»

В УСЬОМУ ВИННІ ЛИШЕ ЯЙЦЯ?! 

Власниця суші‑бару наголошує, відповідальності не знімає і готова допомогти 
постраждалим 

перед приготуванням страв яйця 
обов’язково треба мити за спеці-
альною технологією або взагалі 
замочувати, — кажуть фахівці.

Я розумію свою 
провину 

Під час розмови з журналістами 
«20 хвилин» власниця суші-бару 
MEDUZA у Збаражі Ірина Хлис-
тун наголосила, не має інформації 
про те, що сальмонелу знайшли 
саме в яйцях. Нагадаємо, що су-
ші-бар працює за бізнес-моделлю 
«франчайзинг», і в кожному закла-
ді є свій керівник. Тобто MEDUZA 
у місті Тернопіль не має жодного 
стосунку до Збаража, запевнив нас 
власник місцевого закладу.

Що стосується яєць, де брали і 
чому без документів, ми запитали 
у пані Хлистун.

— Так, документів на яйця 
у мене і справді немає, бо купувала 
їх на ринку в Тернополі. Я розу-
мію, що купувати щось домашнє з 
підлоги для закладу заборонено. І 
ці яйця були не домашні. Що фа-
хівці скажуть зробити, те і зроблю. 
Якщо треба буде щось викинути, 
щось помити чи додатково проде-
зінфікувати, зробимо. Тепер я вже 
знаю, що на кожен товар мають 
бути відповідні документи, — на-
голошує жінка.

В обласній поліції повідомляли, 
що про масове отруєння людей 
після прийому їжі в одному із міс-
цевих закладів харчування пра-
цівники поліції дізналися під час 
моніторингу соціальних мереж.
— Лікарі медичної установи на 
запит поліцейських підтвердили 
інформацію про масове звернен-
ня пацієнтів, а також повідомили 
про подію санепідемстанцію та 
співробітників Держпродспо-

живслужби. Фахівці відібра-
ли зразки харчових продуктів 
для  лабораторних досліджень, 
— розповідають у відділі кому-
нікацій поліції. — Власники за-
кладу співпрацюють з поліцією 
та контролюючими установами. 
Відомості за даним фактом вне-
сено до Єдиного реєстру досу-
дових розслідувань за частиною 
першою статті 325 Кримінального 
кодексу України. А це порушення 

санітарних правил і норм щодо 
запобігання інфекційним хворо-
бам та масовим отруєнням.
У Держпродспоживслужбі Тер-
нопільської області наголосили, 
вони готують адміністратив-
но-господарську санкцію, яка 
передбачає штраф понад 40 000 
гривень. За цей час працівни-
ки закладу харчування мають 
утилізувати незадокументовану 
продукцію.

Відкрили кримінальне провадження

РЕКЛАМА

523756_inf
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7. РОБОТА, ЕМІГРАЦІЯ  
7.2 ПРОПОНУЮ  

 АДМІНІСТРАТОР В ТРЕНАЖЕРНИЙ ЗАЛ, ВУЛ.ЗЛУ-

КИ,49, ГР. ЧЕРЕЗ ДЕНЬ, 9-22 ГОД., КОМУНІКАБ., 

ЗНАННЯ EXCEL, (097) 904-85-08  

 ВАНТАЖНИКИ-КОМПЛЕКТУВАЛЬНИКИ НА СКЛАД, 

МОЖНА БЕЗ ДОСВІДУ РОБОТИ, СТУДЕНТИ. (097) 

067-32-26  

 ВОДІЙ А/М ДАФ, САМОСКИД, НАПІВПРИЧІП, ЗЕР-

НОВОЗ (096) 279-00-50  

 ВОДІЙ АВТОБУСА ПО МІСТУ, КАТ. «D», ХОРОШІ 

УМОВИ, З/П ВИСОКА (067) 800-52-40, (067) 208-

15-76  

 Водій вантажного транспорту, посвідчення 
категорії «С», «СЕ», на постійну роботу, з/п 
від 15 000 грн. (098) 888-69-89  

 ДИЗАЙНЕР-КОНСТРУКТОР КОРПУСНИХ МЕБЛІВ, 

З/П ВІД 25 000 ГРН. (ВІД ВИРОБІТКУ) (097) 709-

73-47, (067) 350-06-05  

 Завгосп в бар, (067) 735-90-00, (067)367-61-87  

 ЗВАРЮВАЛЬНИКИ НА КОНТАКТНІЙ ТА АРГОННІЙ 

ЗВАРЦІ, ДОВЕЗЕННЯ ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДО-

ДОМУ. (067) 352-72-89  

 ЗВАРЮВАЛЬНИКИ НАПІВАВТОМАТОМ, З/П ВИСО-

КА. (067) 352-72-89  

 КРАВЕЦЬ НА РЕМОНТ ОДЯГУ, ШВЕЙНА ОСВІТА. 

(067) 983-10-70  

 КРАВЦІ, ШВАЧКИ НА РЕМОНТ ТА ПОШИТТЯ ОДЯ-

ГУ. 22-00-82, (067) 506-22-00  

 КУХАР В БАР, НА ПОСТІЙНУ РОБОТУ, МОЖНА БЕЗ 

ДОСВІДУ, 8.30-18 ГОД., СБ., НД. ВИХ., ХАРЧУВАН-

НЯ БЕЗКОШТ., ХОРОШІ УМОВИ. (098) 498-41-27  

 КУХАР ГАРЯЧОГО ЦЕХУ В РЕСТОРАЦІЮ «МАЙДАН», 

ДРУЖНІЙ КОЛЕКТИВ, ХОР. УМОВИ, ЗРУЧНИЙ 

ГРАФІК, 9-22 ГОД., ГР. 2/2, З/П ЩОДЕННА. (097) 

492-26-94, (067) 916-20-73  

 КУХАР НА РОЗДАЧУ, БУФЕТНИК, КУХАР, ПО-

СУДОМИЙНИЦЯ (067) 350-74-08,  (096) 466-

92-96  

 КУХАР У СТОЛОВУ, ДРУЖБА. (098) 833-61-60  

 КУХАР-УНІВЕРСАЛ, З/П 14 000 ГРН./15 РОБ.ДНІВ. 

(096) 072-11-38  

 МАЙСТЕР З РЕМОНТУ ЕЛЕКТРОПРИЛАДІВ, З/П 

ВИСОКА. (097) 786-08-63  

 Майстри на утеплення фасадів, робота з 
люльки і з риштування, з/п від виробітку. 
(067) 351-46-56  

 Муляри, робота в Тернополі, приватні будин-
ки. (067) 351-46-56  

 ОПЕРАТОРИ  ВЕРСТАТІВ ЛАЗЕРНОЇ ПОРІЗКИ, ДО-

ВЕЗЕННЯ ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. (067) 

352-72-89  

 ОПЕРАТОРИ ПРОФІЛЕВИГИНАЛЬНИХ АГРЕГАТІВ, 

ДОВЕЗЕННЯ ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. 

(067) 352-72-89  

 ОХОРОНЕЦЬ В ЮВЕЛІРНИЙ МАГАЗИН, МОЖЛИВО 

ПЕНСІІЙНОГО ВІКУ. (068) 020-71-35  

 ОХОРОНЕЦЬ, ДАЛЬНЯ ДРУЖБА, НА ПОСТІЙНУ 

РОБОТУ, БЕЗ ШКІДЛИВИХ ЗВИЧОК. (097) 611-

86-81  

 Охоронники, вахта 14/14, проїзд та прожив. 
за рах ф-ми, з/п 7 800- 13 500 грн./ 30 діб 
(067)462-70-24, (096)866-59-67  

№34  23.08.2023
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 Паркувальник на приват. парковку, вул.Тор-
говиця, 7-18 год., 2 дні на парковці, 2 дні по 
господарству, без житла, з/п від 800 грн+% 
(067) 999-70-99  

 ПОКОЇВКИ В ГОТЕЛЬ «САПСАН», 7,30-16 ГОД., 

ПОЗМІННО, З/П 600 ГРН./ДЕНЬ. (097) 724-96-64  

 ПОКРІВЕЛЬНИКИ, СТОЛЯР, СЛЮСАР-САНТЕХ-

НІК, ШТУКАТУР-ПЛИТОЧНИК, 24-00-58, (067) 

208-36-40  

 ПОМІЧНИК КУХАРЯ В БАР «ТРИ ДОРОГИ», ВІК НЕ-

ОБМЕЖЕНИЙ. (097) 045-63-23  

 ПОМІЧНИК КУХАРЯ В РЕСТОРАН, ГР. 3/3, 9,30 - 

23,20 ГОД.,  БЕЗКОШТ. ХАРЧУВАННЯ, РОЗВОЗКА 

ДОДОМУ, З/П 11 250 ГРН./15 РОБ.ДНІВ (067) 351-

51-44  

 ПОСУДОМИЙНИЦЯ В ГОТЕЛЬНО-РОЗВАЖАЛЬ-

НИЙ КОМПЛЕКС «САПСАН», ГР. 3/3, ДОРОГА 

ДОДОМУ ОПЛАЧУЄТЬСЯ. (096) 801-19-32, (098) 

638-81-15  

 ПОСУДОМИЙНИЦЯ В РЕСТОРАН, ГР. 3/3, 9-23,15 

ГОД., БЕЗКОШТ. ХАРЧ., РОЗВОЗКА ДОДОМУ, З/П 

9 300 ГРН./15 РОБ.ДНІВ (067) 351-51-44  

 ПОСУДОМИЙНИЦЯ, З/П 9 000 ГРН./15 РОБ.ДНІВ. 

(096) 072-11-38  

 ПРАЦІВН. БУД.ПРОФ. РІЗНОРОБОЧІ, МУЛЯР, 

ШТУКАТУР, БЕТОНУВАЛЬНИК, ВОДІЇ ФУРИ А/М 

КАМАЗ, МАШИНІСТИ ЕКСК, ГРЕЙДЕРИСТ, КРАНІВ-

НИК (098) 727-77-25  

 ПРАЦІВНИК В М’ЯСНИЙ ЦЕХ НА ВИДАЧУ ТА ФОР-

МУВАННЯ ЗАМОВЛЕННЯ. (068) 494-02-47  

 ПРАЦІВНИК НА В-ВО М’ЯКИХ МЕБЛІВ, БАЖАНО 

ДОСВІД, З/П ВИСОКА (097) 709-73-47, (067) 350-

06-05  

 ПРАЦІВНИКИ БЕЗ ДОСВІДУ РОБОТИ, ДОВЕЗЕННЯ 

ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. (067) 352-72-89  

 ПРАЦІВНИКИ ДЛЯ ПОРІЗКИ ТА КРОМКУВАННЯ 

ДСП НА В-ВО МЕБЛІВ, БАЖАННЯ ПРАЦЮВАТИ, 

З/П ВИСОКА. (097) 709-73-47, (067) 350-06-05  

 ПРАЦІВНИКИ ДЛЯ РОБОТИ НА ВИРОБНИЦТВІ. 

(067) 208-88-43  

 ПРАЦІВНИКИ НА ВИРОБНИЦТВО ГУМОВИХ ПЛИТ, 

ВУЛ.ПРОМИСЛОВА,  ПН.-ПТ., 9-18 ГОД., (067) 

350-87-44  

 ПРАЦІВНИКИ НА ВИРОБНИЦТВО ПОЛІЕТИЛЕНУ, 

МОЖНА БЕЗ ДОСВІДУ, РОБОТА ОФІЦІЙНА, З/П  

ДОГОВІРНА, (9-17 ГОД.). (098) 688-85-21  

 ПРАЦІВНИКИ, НА ТИМЧАСОВУ РОБОТУ 1-2 МІС., 

СТУДЕНТИ, РОЗМАЛЮВАЛЬНИКИ ПО СКЛУ, НАВ-

ЧАННЯ,  ТЗОВ «ІРЕНА КО», З/П ВІД 15 000 ГРН. 

52-80-29, (096) 307-70-95  

 ПРАЦІВНИЦІ В ПЕКАРНЮ. (098) 970-86-16  

 ПРИБИРАЛЬНИКИ ВИРОБНИЧИХ ПРИМІЩЕНЬ. 

(067) 352-72-89  

 ПРИБИРАЛЬНИЦЯ В ГОТЕЛЬНИЙ КОМПЛЕКС. 

(097) 698-33-86  

 ПРИБИРАЛЬНИЦЯ В СУПЕРМАРКЕТ, (АНАТОЛІЙ). 

(067) 254-59-98  

 Прибиральниця-посудомийниця в ресторан 
«Байків», 2/2 дні, 8-23 год., з/п 750 грн./день 
(097) 222-53-22  

 ПРОДАВЕЦЬ В ПРОДУКТОВИЙ МАГАЗИН, ВУЛ.ЛУ-

ЧАКІВСЬКОГО, ОФІЦІЙНЕ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ, 

ГРАФІК 3/3 (096) 763-96-05, (067) 676-19-31  

 ПРОДАВЕЦЬ В ПРОДУКТОВИЙ МАГАЗИН, ВУЛ.

МАЗЕПИ, ОФІЦІЙНЕ ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ (096) 

763-96-05, (067) 676-19-31  

 ПРОДАВЕЦЬ В РИБНИЙ МАГАЗИН. (098) 800-

40-80  

 Продавець преси. (098) 020-60-00  

 ПРОДАВЕЦЬ У МАГАЗИН-ГУРТОВНЮ ПЛАСТМА-

СОВИХ ВИРОБІВ, ПОСУДУ, КЕРАМІКИ, БАЗОВЕ 

ЗНАННЯ 1С, 9-18 ГОД., СБ., НД. ВИХ., З/П 21 000 

ГРН. (097) 498-33-90  

 ПРОДАВЕЦЬ ЧОЛОВІЧОЇ ТА ЖІНОЧОЇ БІЛИЗНИ НА 

РИНОК, З/П  350 ГРН.+%. (096) 747-55-40  

 ПРОДАВЕЦЬ-ВАНТАЖНИК В МАГАЗИН, 9-17 ГОД., 

(РОБ. ЧАС). (098) 041-43-18  

 ПРОДАВЦІ В ПРОДУКТОВИЙ МАГАЗИН. (096) 821-

71-51  

 ПРОДАВЦІ ПРОДОВОЛЬЧИХ ТОВАРІВ. (068) 434-

96-18  

 ПІДСОБНИК ДЛЯ ЄВРОРЕМОНТУ, (098) 489-17-63  

 РІЗНОРОБОЧІ НА ВИРОБНИЦТВО, ДОВЕЗЕННЯ ДО 

МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. (067) 352-72-89  

 Різноробочі, вантажники, на постійне місце 
роботи, постійна зайнятість, з/п від 15 000 
грн. (098) 252-18-60  

 СЛЮСАР З МЕХАНОСКЛАДАЛЬНИХ РОБІТ, З/П 

ВИСОКА. (067) 352-72-89  

 СТОЛЯР ДЛЯ ВИГОТОВЛЕННЯ ДВЕРЕЙ, МЕБЛІВ, 

СХОДІВ, НА В-ВО М.ТЕРНОПІЛЬ, (067)353-25-53, 

(097)624-62-36  

 СТОРОЖ, С.БІЛА, З/П 300 ГРН./ДОБА. (068) 666-

37-66  

 ТОКАРІ, З/П ВИСОКА. (067) 352-72-89  

 Торговий представник, посвідчення водія 
кат. «В»,  з/п від 20 000 грн. (050) 919-83-16  

 ТІСТОМІС-ФОРМУВАЛЬНИК В ПЕКАРНЮ, БЕРЕ-

ЗОВИЦЯ, БАЖАНО ДОСВІД, НАВЧАН, ГР. ДОБА 

ЧЕРЕЗ ДВІ, З/П ВІД 14 000 ГРН.( ОПЛ. ЧЕРЕЗ 2 

ТИЖНІ) (067) 679-60-46,  (067) 679-60-44  

 УКЛАДАЛЬНИКИ-ПАКУВАЛЬНИКИ, ДОВЕЗЕННЯ 

ДО МІСЦЯ РОБОТИ ТА ДОДОМУ. (067) 352-72-89  

 ФРЕЗЕРУВАЛЬНИКИ, З/П ВИСОКА. (067) 352-

72-89  

 ШВАЧКИ ДЛЯ ПОШИТТЯ ЛЕГКОГО ОДЯГУ, БЕЗ ПО-

ОПЕРАЦІЙНОЇ РОБОТИ, НАВЧАЄМО ПРИ ПОТРЕБІ 

З/П 12 000 -18 000 ГРН. (ВІД ВИРОБІТКУ) (066) 

368-72-06  

 ШВАЧКИ ДЛЯ РЕМОНТУ ОДЯГУ, ГР. 9-18 ГОД., 2 

ДНІ ВИХ. В ТИЖДЕНЬ, (098) 506-22-00  

 ШЛІФУВАЛЬНИКИ, З/П ВИСОКА. (067) 352-72-89  

 ШЛІФУВАЛЬНИЦЯ, ШЛІФУВАЛЬНИКИ СТОЛЯР-

НИХ ВИРОБІВ НА В-ВО ТЕРНОПІЛЬ, З/П ВИСОКА. 

(067)353-25-53, (097)624-62-36  

 Штукатури, машинна цементно-піщана шту-
катурка. (067) 351-46-56  

7.3 ШУКАЮ  

 БРИГАДА З МУРУВАННЯ  З КАМЕНЯ ОГОРОЖ, 

ФУНДАМЕНТІВ ПІД БУДИНКИ ШУКАЄ РОБОТУ. 

(098) 057-94-91  

 Двоє чоловіків шукають роботу зі зрізання 
дерев, дроворуба, складаємо, кошення тра-
ви, інші роботи, розглянемо всі пропозиції. 
(068)020-84-71, (098)122-40-38  

 Жінка шукає роботу по догляду за людиною 
похилого віку або хворою, мед. освіта, д/р. 
(097) 867-97-87  

 Шукаю роботу зі зрізання дерев, колення 
дров, земельні та бетонні роботи, різноробо-
чого, розгляну будь-які пропозиції. (067)687-
01-64, (068)020-84-71  

 Шукаю роботу майстра або підсобника на 
будівництві. (097) 861-54-26  

10. ТЕЛЕФОНИ, ФАКСИ, МІНІ-АТС  

10.3 КУПЛЮ  

 Телефон мобільний, можна нероб. стан. 
(096) 208-00-54  

11. АУДІО-, ВІДЕОТЕХНІКА, 
ФОТОТОВАРИ ТА МУЗ. ТЕХНІКА  

11.3 КУПЛЮ  

 Радіодеталі, нові, б/к, на платах, ТВ, магні-
тофони, вимірювачі та інші прилади, в-во 
СРСР, лампи, ПК, калькулятори, реле, доро-
го (097) 663-10-29  

 Ігрові приставки «Денді», можна неробочі, 
картриджі і плати з іграми для неї.,є вайбер. 
(067) 411-28-25  

15. МЕДИЦИНА ЛІЦЕНЗІЯ НА ВСІ 
ПРОДАЖІ І ВСТАНОВЛЕННЯ ТА 

МЕДИЧНЕ ОБЛАДНАННЯ  
15.2 ПРОДАМ  

 ЛІЖКО ФІЗІОТЕРАПЕВТИЧНЕ «СЕРАГЕМ МАСТЕР 

М-3500», В-ВО КОРЕЇ, НАПРАЦЬОВАНО 20ГОД, 

130 000 ГРН. (096) 039-68-62  

17. МЕТАЛИ ЛІЦ.  
17.3 КУПЛЮ  

 БРУХТ ЧОРНИХ, КОЛЬОРОВИХ МЕТАЛІВ, ДОРОГО, 

ХОЛОДИЛЬНИКИ, МАШИНКИ ПРАЛЬНІ, КОЛОНКИ, 

САМОВИВІЗ. ЛІЦ. АВ №580978 (096) 957-35-52  

 БРУХТ ЧОРНОГО ТА КОЛЬОРОВОГО МЕТАЛУ, 

ЕЛЕКТРОДВИГУНИ, ПЛАТИ, САМОВИВІЗ (096)414-

86-11  

20. ДИТЯЧІ РЕЧІ  
20.2 ПРОДАМ  

 Коляска-трансформер, 2в1, в-во «Victoria 
Gold», оригін. дизайн, коляска «Тростинка», 
б/к, велосипед дитяч. на 1-3 роки, 3-колісн. 
(096) 286-68-25  

23. ПРОМИСЛОВЕ ОБЛ. ТА  
ІНСТРУМЕНТИ  

23.2 ПРОДАМ  

 Електроінструмент з Європи, дрелі, пер-
форатори,  торцовки ,  лобзики ,  фени, 
кархери, болгарки, ключі, фрезери,бен-
зопили,ремонт,сервіс (097)484-20-46, 
(099)094-45-22  
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4. НЕРУХОМІСТЬ 
4.0 КРАЩІ ПРОПОЗИЦІЇ 

 АГЕНТСТВО НЕРУХОМОСТІ (096) 670-59-05 

4.1 ПРОДАЮ 1-КІМН. 

 б-р Куліша 3/9/п 34/18/6 зв.ст., терм 21 000 
(097) 239-78-88 

 вул.15 Квітня 4/5/ц 24/12/6 (067) 327-83-37 

 вул.Блажкевич 3/5/ц 31/18/6 не кут.,терм 20 
000 (097) 239-78-88 

 вул.Злуки 24 кв.м жила, кухня, с/в 19 500 
(067) 787-33-64 

 вул.Київська 3/9/ц 40/19/10 і/о,рем. 35 000 
(097) 239-78-88 

 ВУЛ.КУРБАСА 6/9/П 34 КВ.М М/П,ЗВ.СТ 22 000 

(098) 718-74-98 

 ВУЛ.ЛУЧАКІВСЬКОГО 5/9/Ц 48 КВ.М Н/Б,ВЛ. 37 

500 (067) 259-31-31 

 ВУЛ.НАДЗБРУЧАНСЬКА 8/9/Ц 45 КВ.М Н/Б, ВЛ 35 

000 (067) 259-31-31 

 вул.Слівенська -/5 31/17/6 не кут., терм 19 
500 (097) 239-78-88 

 вул.Стуса п/б 34/18/6 меб, тех, х/ст 25 000 
(097) 239-78-88 

 вул.Тарнавського 3/10/ц 40 кв.м д/у, сира 
(067) 128-51-71 

 вул.Тарнавського 4/10/ц 39,5 кв.м д/у,сира 
(067) 128-51-71 

 вул.Чалдаєва 5/-/п 31/18/6 зв.ст 20 500 
(097) 239-78-88 

4.2 ПРОДАЮ 2-КІМН. 

 вул.Великого 6/9/п 50/30/9 о/к 29 500 (097) 
239-78-88 

 вул.Карпенка 3/9/ц 51/30/9 х/ст, терм 36 
000 (097) 239-78-88 

 вул.Київська 5/9/п 50/30/9 о/к, терм 27 000 
(097) 239-78-88 

 вул.Лучаківського 4/10/ц 87,84 кв.м д/у,сира 
(067) 128-51-71 

 вул.Львівська 3/10/ц 64,8 кв.м д/у,сира (067) 
128-51-71 

 вул.Тарнавського 4/10/ц 67 кв.м д/у,сира 
(067) 128-51-71 

 с.Смиківці 2/4 60/35/20 і/о,є/р,тех 55 000 
(096) 734-68-47 

 Сонячний 3/10/ц 59 кв.м д/у,сира (067) 128-
51-71 

4.3 ПРОДАЮ 3-КІМН. 

 вул.Львівська 4/10/ц 82 кв.м д/у,сира (067) 
128-51-71 

 побл.Центру 3/5/ц 62/40/8 і/о, жила 39 900 
(097) 239-78-88 

4.6 ПРОДАМ БУДИНОК 

 1/2 БУДИНКУ Н.СВІТ, ВУЛ.ВІЛЬХОВА 2-ПОВ 204,6 

КВ.МЖИЛА 76,1 КВ.М, КУХ.16, 2010 Р.З., ГАРАЖ, 

ПОГРІБ.ЯМА, 0,15 ГА120 000 У.О. (098)327-65-22, 

(096)898-09-56 

 Будинок м.Збараж 200кв.м5 кім., кух., і/о, 
вода, світло, септик, м/п, жилий, огорожа, 
0,17 га,торг35 000 у.о. (096) 734-68-47 

 Будинок с.Богданівка, 50 м до зупинки поїзда 
3 кім., кух., газ, світло, літ. кух., сарай, стодо-
ла, гараж, підв., 0,18 га,- (098) 481-34-36 

 БУДИНОК С.НЕТЕРПИНЦІ, ЗБОРІВСЬКИЙ Р-Н, 35 

КМ ВІД ТЕРНОПОЛЯ 59 КВ.М3КІМ., ВЕРАНДА, ГАЗ, 

ПАРОВЕ ОПАЛ.,ГОСП.БУД., 0,4ГА,РІЧКА,ДОГОВІР-

НА (097) 281-53-05, (097) 284-86-27 

 Д ілянка дачна с.Петрики 0,06 га,  л іс , 
вода, кадастр. номер тощо- (097) 384-
95-08 

 Ділянка дачна с.Петрики 0,12 гамет. буд., 
підвал, дерева, хор. місце, обробленадо-
говірна (050) 166-97-08 

 Ділянка земельна с.Г.Шевченківські 0,065 
гапід садівництво, рівна, докум.договірна 
(067) 991-47-59 

 Ділянка земельна с.Лозова 0,18 га, під за-
будову, торг10 800 у.о. (097) 944-32-25 

 Ділянка земельна с.Петрики під забудову 
житл. будинка, рівна, комунікації, влас-
ник30 000 у.о. (067) 259-31-31 

24. ВИТРАТНІ МАТЕРІАЛИ, ТАРА ТА 
УПАКОВКА  
24.3 КУПЛЮ  

 МАКУЛАТУРА, ПОЛІЕТИЛЕН,  СКЛОБІЙ, ВІД 1 ГРН./

КГ, ПИВНІ ПЛЯШКИ, ВІД 1 ГРН., МЕТАЛЕВІ БАНКИ 

(067)808-84-84, (067)843-47-47  

 СКЛОТАРА, СКЛОБІЙ, МАКУЛАТУРА, ПЛІВКА, МЕТ. 

БАНКУ, ПЛАСТМАСОВІ ЯЩИКИ, ПІДДОНИ ДЕР’ВЯ-

НІ. МЕТАЛЕВІ ВІДХОДИ, ВИЇЗД ДО КЛІЄНТА, ДО-

РОГО (096) 595-43-89  

26. ПОСЛУГИ  
26.1 ПОБУТОВІ  

 ВИВЕЗЕННЯ БУДІВЕЛЬНОГО СМІТТЯ ТА  РІЗНОГО 

ХЛАМУ, ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕЗЕННЯ, ВАНТАЖНИКИ 

(096) 837-57-55  

 ДРІБНІ ПОБУТОВІ РЕМОНТИ, ЕЛЕКТРИКА, САН-

ТЕХНІКА, ЗАМКИ, КАРНІЗИ ТОЩО, (13-22 ГОД.). 

(097) 755-41-21  

 Промивання, ремонт котлів та газових ко-
лонок, заміна старих труб, змішувачів, уми-
вальників тощо. (099) 369-02-68  

 Те, що тобі треба, заміна, ремонт електро-
проводки,  встан.світильн., вимикачі, розет-
ки, заміна вод.труб, умивальн., унітази тощо 
(095) 591-79-94  

26.5 РІЗНІ  

 РЕМОНТ ОДЯГУ, РЕМОНТ ТА ПОШИТТЯ ХУТРЯНИХ 

ВИРОБІВ , ЦЕНТР. (067) 506-22-00  

27. СПОРТ, ТУРИЗМ ТА 
ВЕЛОТЕХНІКА  

27.2 ПРОДАМ  

 Тренажери з Європи, орбітреки, велотрена-
жери, бігові доріжки, велосипеди, електр. 
велосипеди,крісла, лежаки,вудки, дошки для 
пресу (097)484-20-46, (099)094-45-22  

28. ФОНДОВА БІРЖА  
28.2 НАДАЮ КРЕДИТИ  

 НАДАМ ПОЗИКУ ГРОШЕЙ ПІД ВІДСОТКИ, ЗАСТА-

ВА ОБОВ»ЯЗКОВА. (096)621-00-58, (098)711-

20-31  

30. РІЗНЕ  
30.1 ПРОДАМ  

 Ванна емал. метал.,170х70,в-во Німеч., па-
нель душова джакузі, демпфер-доводчик 
дверей, двері міжкім ламіновані, 203х70, 
203х80,3шт (096) 286-68-25  

 ВИРОБИ З ГРАНІТУ РІЗНОГО КОЛЬОРУ, ГУРТ, РОЗ-

ДРІБ, ПАМ»ЯТНИКИ, ТУМБИ, СМУГА, НАКРИВКИ, 

ВАЗИ, СФЕРИ, ПІДВІКОННЯ, СТІЛЬНИЦІ, КАМІНИ 

(067)352-20-62, (096)060-65-72  

 ВИРОБИ З ГРАНІТУ РІЗНОГО КОЛЬОРУ, ПАМ»ЯТ-

НИКИ, ГРАНІТНА, КОЛОТОРІЗАНА БРУКІВКА, НАД-

МОГИЛЬНІ СПОРУДИ, РЕКОНСТРУКЦІЯ СТАРИХ. 

(096)464-59-14, (050)172-82-02  

 Холодильники, пральні машинки, газові пли-
ти, пилососи, кавоварки, тренажери, м/х 
печі, інструмент, поб. техн, б/к,електровело-
сипед (097) 484-20-46  

30.2 КУПЛЮ  

 ПЛИТИ ГАЗОВІ, КОЛОНКИ ЛЬВІВСЬКІ, ХОЛО-

ДИЛЬНИКИ, БАТАРЕЇ, ГОДИННИКИ МЕХАНІЧНІ, 

РАДІО СТАРІ, МОТЛОХ, СТАРІ ЗВАРКИ, СТАРТЕ-

РИ,РАДІАТОРИ (068) 328-60-39  

31. ЗНАЙОМСТВА  
31.1 ВІН ПИШЕ  

 63/170/80, вдівець, познайомиться з жінкою 
відповідного віку для спільного проживання, 
згідний на переїзд. (097) 609-30-29  

 Чоловік, 38 р., хворію на епілепсію, фізич. 
здоров., є пенсія, познайомиться з дівч., жін-
кою,можна з дітьми, без шкідл. звичок (097) 
876-14-39  

 Чоловік, 47 р., познайомиться з жінкою, до 
40 р., з Тернополя і області, для зустрічей, 
в подальшому можливі серйозні стосунки. 
(096) 086-07-26  

31.2 ВОНА ПИШЕ  

† Жінка пенсійного віку познайомиться з самот-
нім чоловіком, пенсійного віку. (093) 823-05-33  

32. ВІТАЮ  
32.2 ЗАГУБИВ-ЗНАЙШОВ  

 ЗАГУБЛЕНЕ ВІЙСЬКОВЕ ПРИПИСНЕ НА ІМ’Я МОС-

ЦІЦКИЙ В.І. ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМ  

 Загублене посвідчення інваліда в ійни 
А№050601 вид. Управл. соцполітики Терноп. 
міської Ради 09.02.2023 на ім’я Висоцький 
М.В. вважати недійсним  

 ЗАГУБЛЕНЕ ТИМЧАСОВЕ ВІЙСЬКОВЕ ПОСВІД-

ЧЕННЯ ТП №4848050 НА ІМ’Я ПАСТУШЕНКО Ю.П. 

ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМ  

 ЗАГУБЛЕНИЙ ВІЙСЬКОВИЙ КВИТОК СО №343137 

НА ІМ’Я НИЧИК С.Б. ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМ  

 ЗАГУБЛЕНИЙ ВІЙСЬКОВИЙ КВИТОК СО №344326 

НА ІМ’Я ЗАВЕРУХА А.П. ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМ  

 ЗАГУБЛЕНІ ПАСПОРТ, ПОСВІДЧЕННЯ ВОДІЯ, МЕ-

ДИЧНУ ДОВІДКУ, ІДЕНТИФІКАЦІЙНИЙ КОД НА 

ІМ’Я ДЕМЯНЮК Д.О. ВВАЖАТИ НЕДІЙСНИМИ  

32.3 ІНШЕ  

 Петриківський ОКДБІ повідомляє затвердже-
ний тариф на воду: 1 куб. м  -  24 грн. 20 
коп. 49-53-89  
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Дійсний лише для подачі оголошення у №35 від 30.08.2023р.

1. АВТОМОБІЛІ ЛЕГКОВІ.  
1.2 ПРОДАМ  

 Ауді-А6-С5 2003/-/2500ТДІ повний привід, 
потребує частк. рем. кузова, 180 000 грн. 
(093) 016-93-02  

 ГАЗ-2410-Волга 90/біл/- газ-бензин. після 
капремонту, ВАЗ-2106, 85/зел/-, газ-бенз., 
КПШ-5, капремонт - (098) 219-20-18  

 Деу-Ланос 2002/біл/1500ГБ газ-метан, про-
біг 133 тис.км, на ходу, косм. нюанси, вай-
бер 1 600 у.о. (098) 856-25-39  

1.3 КУПЛЮ  

 ТЕРМІНОВИЙ ВИКУП АВТО, В БУДЬ-ЯКОМУ СТАНІ, 

ВИЇЗД ДО КЛІЄНТА, ШВИДКИЙ РОЗРАХУНОК. 

(096) 094-15-26  

3. АВТОМОТОТЕХНІКА, 
С/Г ТЕХНІКА, 

ПОСЛУГИ  

3.2 ПРОДАМ  

 ФІЛЬТР САЖЕВИЙ ДО ДИЗЕЛЬНИХ  ДВИГУНІВ, 

НОВИЙ, 22 000 ГРН. (096) 039-68-62  

3.4 ТРАНСПОРТНІ ПОСЛУГИ(ЛІЦЕН.)  

 Вантажні перевезення тягачем з напівприче-
пом 13,6х2,45 м, до 22 т, а/м маніпулятором, 
до 10 т, самоскидами, 5-12 т, Свід. (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Перевезення бусом VW-Графтер по Украї-
ні 18 місць, за кордон 8 місць, шенген-віза. 
Ліц. АД №064680 (097) 617-05-11  

 Послуги автокранами в/п до 10т, стрі-
ла  15-21м,  телескопом навантажува-
чем JCB 531-70, евакуатором до 10т, 
самоскид.,7-12т, Свід. (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Послуги екскаватором-навантажув. JCB-3CX, 
ковші 30,40,60,80 см, планувал. ківш, бур, 
відбійник; міні-екскават.JCB. Свід. (067) 368-
31-55, (098) 598-50-00  

 ІНФОРМАЦІЯ ПРО ПОСЛУГИ АВТОВИШКОЮ, ВИ-

СОТА ПІДЙОМУ 22 М. (067) 208-36-40  

 Інформація про послуги міні-екскаватором 
(098) 444-43-50  

 Інформація про транспортні перевезен-
ня а/м КамАЗ, камінь, пісок, щебінь, цегла. 
(067)351-21-97, (050)588-73-97  

4.8 ЗДАМ В ОРЕНДУ 

 1-кім. квартиру, вул.Коновальця, 45 кв.м, 
поб. тех., є/р, і/о, 250 у.о. (067) 259-31-31 

 1-кім. квартиру, Дружба, частково меблі, 
хол., і/о, прал. маш., 5 000 грн. +ком. (096) 
307-41-86 

 1-кім. квартиру, Східний, зв. ст., хол., мебл., 
прал. маш., 4 500 грн. (097) 227-43-91 

 2-кім. квартиру, верхня «Канада», н/б, і/о, 
є/р, меб., поб. тех., 290 у.о. (067) 259-31-31 

 2-КІМ. КВАРТИРУ, ВУЛ.15 КВІТНЯ, ВСЕ НЕОБХІД-

НЕ. (067) 323-07-43 

 2-КІМ. КВАРТИРУ, ВУЛ.КАРПЕНКА, (067) 983-10-70 

 2-КІМ. КВАРТИРУ, ПОБЛ. ЦЕНТРУ, ВСІ ЗРУЧНОСТІ, 

ВСІ МЕБЛІ, КОЛ. «БОШ», М/Х, ПРАЛ. МАШ., ХОЛ., 

ТЕРМІНОВО (093)609-83-79, (093)839-29-34 

 3-кім. квартиру, вул.Кривоноса, 58/30/8, є 
все, хор. ст., 7 000 грн., торг (096) 734-68-47 

 Візьму на квартиру 1-2 порядних дівчат, хор. 
умови проживання, ціна помірна. (098) 872-
87-45 

 ВІЗЬМУ НА КВАРТИРУ 2 ХЛОПЦІВ, ЦЕНТР, КОМ-

ФОРТНІ УМОВИ. (096) 438-14-54 

 Візьму на квартиру працюючих або студен-
тів. (096) 389-75-28 

 Візьму на підселення дівчину без шкідливих 
звичок, вул.Київська (096) 542-03-08 

 ВІЗЬМУ НА ПІДСЕЛЕННЯ ДІВЧИНУ У ПРИВАТНИЙ 

БУДИНОК., ВУЛ.КАРМЕЛЮКА (096) 889-34-13 

 Гараж, «Піщаний кар’єр», сухий підвал, мож-
ливо під склад, світло, на тривалий термін, 
700 грн. (067) 946-41-28 

 Гуртожиток,  вул.Злуки,  Н.Св іт ,  2  000 
грн.+ком. (097) 227-43-91 

 Кімната в гуртожитку, Дружба. (067) 276-
26-50 

 КІМНАТУ В 3-КІМ. КВАРТИРІ, ВУЛ.СТРІМКА, 1 800 

ГРН.+КОМ. (096) 267-03-75 

 ОКРЕМУ КІМНАТУ В ПРИВАТНОМУ БУДИНКУ, 

С.БІЛА, Є/Р, ВСІ ЗРУЧ., КАМІН, БЕЗ ГОСПОДАРІВ, 

ПОБЛ. ЗУПИНКИ (097) 545-40-07 

 Приміщення комерційне, р-к «Західний», 120 
кв.м, 6 000 грн.+ком., 240 кв.м, 10 000 грн. 
(096) 734-68-47 

 Приміщення, Центр, вул.Патріарха Мстис-
лава, 34 кв.м, прохідне місце, інтенсивний 
рух, вікна на вулицю, дешево. (096) 286-
68-25 

 Тимчасівку, с.В.Гаї, центр, всі зручності, поб. 
тех., меблі, інтернет, стоянка для а/м, дого-
вірна. (097) 427-57-49 

4.9 КУПЛЮ 

 1-, 2-, 3-, 4-, 5-кім. квартири, будинки, дачі. 
(096) 734-68-47 

 1-, 2-, 3-КІМ. КВАРТИРУ, БУДИНОК, ЧАСТИНУ 

БУДИНКУ В М.ТЕРНОПІЛЬ, ТЕРМІНОВИЙ РОЗРА-

ХУНОК. (096) 670-59-05 

 Земельні ділянки, будинки, ближні села, тер-
міново, недорого. (096) 734-68-47 

4.10 ЗНІМУ 

 1-, 2-кім. квартиру, в Тернополі, термново, 
(067) 712-82-72 

 1-, 2-кім. квартиру, терміново, для місцевих, 
на тривалий термін. (098) 681-29-46 

 Винайму квартиру, розгляну всі варіанти, 
(Ірина) (067) 869-16-96 

4.11 РІЗНЕ 

 АН «Перший центр нерухомості», б-р Т.Шев-
ченка, 1, 1 пов. Шукаємо під клієнта, прода-
ємо, здаємо квартири, комерц, приміщ., бу-
динки 25-57-57, (067) 424-26-05 

 Продаються ділянки земельні, с.В.Гаї, Бай-
ківці, гарні, різні площі, різні ціни, від 8 900 
у.о./0,1 га (096) 734-68-47 

 Продаються приміщення цокольні, пр.Тар-
навського, ц/б, 79,9 кв.м, зданий будинок 
(067) 128-51-71 

 Продається відділ жіночого одягу, р-к «Орі-
он», 15 кв.м, терміново. (067) 128-51-71 

 Продається кімната в гуртожитку, вул.Ярем-
чука, 3/5/ц, 17,8 кв.м, договірна (097) 786-
23-08, (068) 870-95-57 

 Продається місце торговельне, «польський» 
ринок, центр. ряди, жіночий одяг, договірна, 
терміново, (Людмила). (068) 856-25-39 

 Продається приміщення, вул.Київська, ц/б, 
79,9 кв.м, власник. (067) 128-51-71 

 Продається приміщення, вул.Лучаківського, 
1 пов., 140 кв.м, д/у, під будь-який вид ді-
яльності. (067) 128-51-71 

 Продається терміново відділ жіночого одя-
гу з товаром, вул.15 Квітня, р-к «Оріон», 15 
кв.м, договірна (067) 128-51-71  
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5. БУДМАТЕРІАЛИ, САНТЕХНІКА  
5.2 ПРОДАМ  

 Блоки бетонні фундаменті, заводські, з гра-
нітного щебеню, нові, різні розміри, можлива 
доставка, розвантаження, монтаж (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Блоки ,  в ідс ів ,  кам інь ,  щеб інь ,  б ілий , 
с ірий ,  п і сок ,  цегла .  (067 )351-21-97 , 
(050)588-73-97  

 Бордюр дорожній та тротуарний, вібропре-
сований, плитка тротуарна різної товщини, 
можлива доставка, розвантаження, монтаж 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Бруківка вібропресована, бордюри дорожні 
та тротуарні, лотки водовідвідні, геотекстиль, 
доставка, розвантаження і монтаж бруківки 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 ГАЗОБЛОКИ, ВІД ВИРОБНИКА, ПЕРЕСТІНОК, 

10Х30Х60, 12Х30Х60, МАНІПУЛЯТОР, ЯКІСТЬ, 

БЕЗКОШТОВНЕ СКЛАДУВАННЯ, ПЕРЕДСВЯТКОВІ 

ЗНИЖКИ. 42-48-02, (067) 925-87-31  

 Газоблоки, довжина 600 мм, висота 240 мм, 
ширина 75, 100, 120, 200, 300, 400 мм, блоч-
ки з гранітного відсіву 40х19х19, 40х12х19 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Геотекстиль голкопробивний, поверхнева 
міцність 100,150, 200,300 г/кв.м, для доріг, 
тротуарів, ландш. дизайну, дренажу, арму-
вання (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Залізобетонні вироби: опори ЛЕМ(стовпи 
електричні), антипаркувальні кулі, напівсфе-
ри, стовпці садові 2-4м, плити огорожі, ста-
кани (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Камінь бутовий Галущинецький на фундам., 
огорожі, щебінь фр. 20-50, 50-80, 80-120 – 
на бетон, дороги, відсів на підсипку, мулярку 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Камінь бутовий, блоки фундаментні, відсів, 
пісок, шлак, щебінь, білий, гранітний, цегла. 
(067)351-21-97, (050)588-73-97  

 Керамзит фасований в мішках та насипом, 
фракція 10-20 мм, якісний, будь-яка кіль-
кість, можлива доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 КУТНИК, 70Х70, 2,2-2,5 М, СКЛО ВІКОНННЕ, 

70Х100 СМ, СКЛО ВІКОННЕ СИНЄ, 70Х100 СМ. 

(098) 473-85-47  

 Кільця каналіз. d 0,7; 1; 1,5; 2 м, вис. 
30,60,90см, плити покриття кілець, люки по-
лімерпіщ. і чавунні, доставка, котлован, мон-
таж (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Металочерепиця, профнастил, власне в-во 
комплектуючих, водостоки, плівки, гурт. 
ціни, замір, виїзд.безкошт (096)132-84-04, 
(067)381-45-08  

 Панелі перекриття, ширина 1,2 м, 1,5 м, 
довж. 2-12,6 м, висота 160мм (полегшені), 
220мм (звичайні),320мм(підсилені), доставка 
кран (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Паркани металеві, жалюзі-паркан, ран-
чо-паркан, штахетник, металеві парапети, 
мет.шапки на стовпці, всі комплектуючі, по-
мірні ціни (096)132-84-04, (067)381-45-08  

 Перемички віконні, прогони, різні розміри, 
опорні подушки, в наявності та під замовлен-
ня, можлива доставка, розвантаження, мон-
таж (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Плити перекриття, блоки фундаментні, пе-
ремички віконні, прогони, фундаментні по-
душки, палі забивні, плити балконні, плити 
дорожні (097)979-86-31, (050)234-67-25  

 ПІНОПЛАСТ FTS, КЛЕЙ, МІНВАТА, ДЮБЕЛІ, ГРУНТОВ-

КА, ДЕКОРАТИВНІ ШТУКАТУРКИ ТОЩО, ЦІНИ ВИРОБ-

НИКА, ДОСТАВКА (097)144-81-51, (097)842-11-50

 Пісок білий, жовтий, блоки фундамент, щебінь, 
білий, сірий, камінь, грубий, дрібний, відсів, 
шлак, цегла. (067)351-21-97, (050)588-73-97  

 Пісок в мішках, щебінь гранітний дрібний в 
мішках, керамзит в мішках, цемент в мішках, 
відсів в мішках, можлива доставка (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Пісок, щебінь, камінь, керамзит, чорнозем, 
глина, цемент, будь-яка кількість, самови-
віз або доставка самоскидами та в мішках 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Стовпці залізобетонні, довжиною від 2 до 
5 метрів, на огорожу, для садівництва, пе-
рерізом 6,5(5,5)см х 7см (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Труби азбестоцементі, діаметром 100-200 
мм, труби залізобетонні, діаметром 500-
1200 мм, можлива доставка (097)979-86-31, 
(050)234-67-25  

 Цегла червона рядова, повнотіла і пустоті-
ла, біла силікатна, вогнетривка марок ПВ-5 
і ША-5, на піддонах та поштучно, доставка 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

 Цемент М-500, М-400, Ів.-Франківський та 
Подільський, мішки по 25 кг, завжди свіжий, 
будь-яка к-сть, можлива доставка (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Шифер 8-хвильовий та плоский, труби 
азбестоцементні, труби залізобетонні, гео-
текстиль, цемент М-400, М-500. (097)979-
86-31, (050)234-67-25  

 Щебінь гранітний, вапняковий, доломітовий, 
базальтовий, різних фракцій, відсів, камінь 
бутовий, пісок, глина, доставка КамАЗ, ЗІЛ 
(097)979-86-31, (050)234-67-25  

5.4 БУДІВ-РЕМОНТНІ ПОСЛУГИ(ЛІЦ.)  

 Акуратно та якісно утеплення фасадів піно-
пластом, мінватою, нанесення декоративної 
штукатурки, «короїд», «бараник», фарбуван-
ня.. (097)580-12-64, (067)178-15-75  

 Бригада виконує утеплення будинків, піно-
пласт, декор. покриття «короїд», «бараник», 
вл.риштув., помірні ціни, знижка на матер. 
(097)580-12-64, (098)898-96-44  

 БРУКІВКА, ВКЛАДАННЯ, ВИГОТОВЛЕННЯ, ДО-

СТАВКА. (067) 351-46-56  

 ВИВІЗ БУДЬ-ЯКОГО СМІТТЯ, БУДЬ-ЗВІДКИ (ГАРА-

ЖІ, ДАЧІ, ГОРИЩА ТОЩО), Є ВАНТАЖНИКИ. (096) 

595-43-89  

 Виконуємо косметичні ремонти будь-якої склад-
ності, наклеювання шпалер, (097) 916-49-32  

 ВКЛАДАННЯ БРУКІВКИ, ГРАНІТУ, ВІД 100 ГРН./

КВ.М,.ДОСТАВКА МАТЕРІАЛІВ. (067) 351-46-56  

 ВКЛАДАННЯ ПЛИТКИ, МОНТАЖ ГІПСОКАРТОН, 

ШПАТЛЮВАННЯ. (067) 351-46-56  

 КОПАННЯ ТРАНШЕЙ, ЯМИ, ГОРОДА, КОРЧУВАННЯ 

ПНІВ, ПІДРІЗАННЯ ДЕРЕВ, РУБАННЯ ДРОВ, МУРУ-

ВАННЯ ЦЕГЛОЮ, БЕТОННІ РОБОТИ. (099) 284-95-04  

 ОБЛИЦЮВАННЯ ПЛИТКОЮ, ЛАМІНАТ, ГІПСОКАР-

ТОН, ШПАТЛЮВАННЯ, ФАРБУВАННЯ СТІН, ЯКІСТЬ 

ГАРАНТУЮ, НЕДОРОГО (097) 159-97-21  

 ОБЛИЦЮВАННЯ ПРИРОДНИМ КАМЕНЕМ, ЦОКОЛІ, 

СХОДИ, ПОДВІР»Я. (067) 452-27-67  

 Плитка, гіпсокартон, шпатлювання, інші види ре-
монтно-оздоблювальних робіт (098) 489-17-63  

 СМОЛИМО ДАХИ, ПОКРІВЛЯ ЄВРОРУБЕРОЙДОМ: 

ГАРАЖІ, БАЛКОНИ, СКЛАДСЬКІ ПРИМІЩЕННЯ 

ТОЩО (096) 804-80-47  

 Стяжка, плитка, паркет, ламінат, вагонка, 
встановл. дверей, наличники, плінтуси, є 
транспорт, виїзд в райони (097)279-03-73, 
(097)443-40-74  

 Стяжка, штукатурка внутр., зовн., є підсоб-
ники, бетонозмішувач, риштування. (098) 
461-10-16  

 Теплошумоізоляція пінополіуритановою пі-
ною «Добра піна» - 100% екологічна, викор. 
ззовні, всередині Ліц. АЕ №640177. 30.03.15 
(067) 674-60-47  

 УТЕПЛЕННЯ БУДИНКІВ, КВАРТИР ВЛАСНИМ МА-

ТЕРІАЛОМ, ЯКІСНО, ШВИДКО, (097)842-11-50, 

(097)144-81-51  

 УТЕПЛЕННЯ ДАХІВ, МАНСАРД, ГОРИЩ, ДОСТАВКА 

МАТЕРІАЛІВ, ЗНИЖКИ. ЛІЦ. АГ №575-507 (067) 

351-46-56  

 УТЕПЛЕННЯ ФАСАДІВ, ВАТА, ПІНОПЛАСТ, ОЗДО-

БЛЕННЯ, КОРОЇД, БАРАНИК, ВІД 180 ГРН./КВ.М, 

МОЖЛИВИЙ ПЕРЕРАХУНОК. (067) 351-46-56  

 ФАСАДНІ РОБОТИ: УТЕПЛЕННЯ, ОЗДОБЛЕННЯ, 

ШТУКАТУРНІ РОБОТИ, РЕСТАВРАЦІЯ ФАСАДІВ. 

(067) 452-27-67  

 Шліфую паркет без пилу, настеляю паркет, 
ламінат, вагонку, лакую, шпатлюю, є пило-
сос,швидко, якісно, є транспорт, виїзд в ра-
йон 26-83-43, (097) 279-03-73  

 ШТУКАТУРКА ВНУТРІШНЯ, ЗОВНІШНЯ, Є ПІДСОБ-

НИКИ, БЕТОНОЗМІШУВАЧ, РИШТУВАННЯ. (098) 

461-10-16

 Штукатурка внутрішня, зовнішня, є підсобники, 
риштування, бетонозмішувач. (067) 351-46-56  

 ШТУКАТУРКА ЗОВНІШНЯ, ВНУТРІШНЯ, ЗАБЕЗПЕ-

ЧЕННЯ МАТЕРІАЛОМ, Є РИШТУВАННЯ, ПІДСОБНИ-

КИ. (098) 461-10-16  

 ШТУКАТУРКА ЗОВНІШНЯ, ВНУТРІШНЯ, Є РИШТУ-

ВАННЯ, ПІДСОБНИКИ, ЗМІШУВАЧ, РОЗЧИНО-

НАСОС. (067) 452-27-67  

 ШТУКАТУРНІ РОБОТИ, ВСІ ВИДИ ШТУКАТУРОК, 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МАТЕРІАЛОМ, Є РИШТУВАННЯ, 

ПІДСОБНИКИ, БЕТОНОЗМІШУВАЧ (067) 351-46-56  

 ШТУКАТУРНІ РОБОТИ, ЗОВНІШНЯ, ВНУТРІШНЯ 

ШТУКАТУРКА, ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МАТЕРІАЛОМ, 

БЕЗГОТІВКОВИЙ РОЗРАХУНОК. (067) 351-46-56  

 ШТУКАТУРНІ РОБОТИ:ЗОВНІШНЯ, ВНУТРІШНЯ 

ШТУКАТУРКА, ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МАТЕРІАЛОМ, ПО-

МІРНІ ЦІНИ, МОЖЛИВА ОПЛАТА ПО ПЕРЕРАХУН-

КУ. (067) 452-27-67  

 ЄВРОРЕМОНТ КОМПЛЕКСНИЙ, ДОСТАВКА МАТЕ-

РІАЛІВ, КОШТОРИС, ЗНИЖКИ, ЛІЦ. АГ №575507 

ВІД 05.04.2011 (067) 351-46-56  

 ЄВРОРЕМОНТ, ВЕСЬ КОМПЛЕКС, ПОПЕРЕДНІЙ 

КОШТОРИС, ЗНИЖКИ НА МАТЕРІАЛИ, ЯКІСНА РО-

БОТА, МОЖЛ. ПЕРЕРАХУНОК, ЛІЦ. АГ №575507. 

(067) 351-46-56  

 ЄВРОРЕМОНТ, ПОПЕРЕДНІЙ КОШТОРИС, ДОСТАВ-

КА МАТЕРІАЛУ, ЛІЦ. АГ №575507. (067) 452-27-67  

 ЄВРОРЕМОНТ: КВАРТИРИ, ОФІСИ, ДОСТАВКА 

МАТЕРІАЛУ, ЗНИЖКИ, ЛІЦ. АГ №575507 ВІД 

05.04.2011 (067) 351-46-56  

 ІНФОРМАЦІЯ: ДЕМОНТАЖ СТІН, СТЕЛІ, ПІДЛОГИ, 

ДВЕРЕЙ, ВІКОН, БАЛКОНІВ ТОЩО, ФАСУВАННЯ В 

МІШКИ. (099) 284-95-04  

 ІНФОРМАЦІЯ: ЕЛЕКТРИК, САНТЕХНІК - ВСТАНОВЛЕН-

НЯ, ЗАМІНА, РЕМОНТ, (13-22 ГОД.). (097) 755-41-21  

 ІНФОРМАЦІЯ: ЕЛЕКТРОПОВОДКА, САНТЕХНІКА, 

ПЛИТКА, ОБЛИЦЮВАННЯ КАМЕНЕМ, КОСМЕТИЧНИЙ 

РЕМОНТ. ГІПСОКАРТОН, ЛАМІНАТ. (098) 837-75-74  

 ІНФОРМАЦІЯ: ЗВАРЮВАЛЬНІ РОБОТИ,  АНГАРИ, 

ЗВАРЮВАННЯ МЕТАЛОКОНСТР. РІЗНОЇ СКЛАДН., 

ДРІБНІ РОБОТИ (АЛЮМІНІЙ, МІДЬ , ВИЇЗД ДО КЛІ-

ЄНТА (097)897-30-27, (066)361-62-77  

 ІНФОРМАЦІЯ: ПРОМИВАННЯ, РЕМОНТ КОТЛІВ ТА 

ГАЗОВИХ КОЛОНОК, ЗАМІНА СТАРИХ ТРУБ, ЗМІ-

ШУВАЧІВ, УМИВАЛЬНИКІВ ТОЩО. (099) 369-02-68  

 ІНФОРМАЦІЯ: ТЕ ЩО ТОБІ ТРЕБА, ЗАМІНА, РЕ-

МОНТ ЕЛЕКТРОПРОВ., СВІТИЛЬН., ВИМИКАЧІ, 

РОЗЕТКИ, ЗАМІНА ВОД.ТРУБ, УМИВАЛЬН., УНІТА-

ЗИ ТОЩО (095) 591-79-94  

6. МЕБЛІ  
6.4 РІЗНЕ  

 ВИГОТ. ЯКІСНИХ МЕБЛІВ НА ЗАМОВЛ., ОПТИМІЗ. 

ПРОСТОРУ, ІНЖ. КОНСУЛЬТ., КУХНІ, ПЕРЕДПО-

КОЇ, ГАРДЕРОБ,ДИТЯЧА,КОМОДИ,ШАФИ, ОФІ-

СИ,МАГАЗ. (050) 987-61-64  

 Перетягування, ремонт м»яких меблів, замі-
на пружин, поролону, комп’ютерних крісел. 
(097) 484-60-02  
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Любіть ваших діток і даруйте їм правильний і здоровий догляд, радять медики міської 
дитячої лікарні 

СПІВПРАЦЯ

не бажано користуватися вуш-
ними паличками. Далі шийна 
складка, її треба звільнити від 
пилу, ворсинок, материнського 
молока. Пахові складки — та-
кож промиваємо, — перерахо-
вує педіатр.

Про пуповину і 
підгузки 

Особливої уваги потребує до-
гляд за пуповинною ранкою: її 
не треба ні прикривати, ні про-
тирати спиртовими чи іншими 
розчинами. На відкритому по-
вітрі пупок швидше підсихає і 
відпадає. Якщо є почервоніння 
чи виділення? У такому випад-
ку необхідно проконсультува-
тися зі своїм лікарем.

Щодо підгузків, за рекомен-
дацією медиків, їх обов'язково 
варто змінювати після дефека-
ції, а також кожні 3–4 години.

— Після дефекації раджу 
обов'язково підмивати мале-
чу. Дівчаток — спереду назад, 
а хлопчиків — спершу ста-
теві органи, потім анальний 
отвір, — пояснює Галина Кали-
на. — Після того бажано на чо-
тири–п'ять хвилин залишити 
на відкритому повітрі, аби 
шкіра висохла. Не рекомендую 
часто користуватися вологими 
гігієнічними серветками, адже 
вони зазвичай мають різні до-
бавки і можуть спровокувати 
виникнення алергічних реак-
цій.

А як правильно обрізати ніг-
ті? Чи можна брати звичайні 
манікюрні ножиці?

— Є спеціальні, із заокругле-

НАТАЛІЯ СУМСЬКА 

— Усі вікові періоди в дитин-
стві є важливими, але особли-
во важливий момент догляду 
за новонародженими, коли 
малюк переходить від вну-
трішньоутробного середовища 
у зовнішнє. Це відбувається 
після перетискання пуповини 
до 28 дня життя включно. Цей 
період є адаптаційним не лише 
для дитини, а й для мами та 
всіх членів сім'ї, — розповідає 
Галина Калина, лікар-педіатр 
четвертого педіатричного від-
ділення. — Тому ще до повер-
нення із пологового будинку 
важливо завчасно підготувати 
дитяче ліжечко, пеленальний 
столик, одяг, засоби гігієни.

Щоденний догляд склада-
ється переважно із правильної 
гігієни. Новонароджені мають 
ніжну шкіру, що може пошко-
джуватися. Також, за словами 
лікарки, є певні перехідні стани 
зміни шкірних покривів. Бать-
ки часом не розуміють, чи це 
норма, чи захворювання.

— Ранок новонароджено-
го має починатися із туалету. 
Кип’яченою водою треба про-
мити лице, зверху донизу весь 
тулуб. Починати треба з очей — 
від зовнішнього до внутрішньо-
го краю із застосуванням ват-
ного диска. Потім промиваємо 
носик. Ні в якому разі не тре-
ба використовувати краплі. 
Звичайним спонжем і водич-
кою. Далі вушка і за вушками. 
Не треба заглиблюватися у слу-
ховий прохід. Взагалі нікому 

Здоров'я  Догляд за 
новонародженими — це незабутній етап у 
житті кожної родини. Правильний підхід 
до цього процесу є важливою складовою 
забезпечення здоров'я та комфорту 
вашого малюка. Рекомендаціями діляться 
медики міської дитячої лікарні
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ПЕРШІ КРОКИ — ІЗ МАЛЮКОМ

ними краями, що запобігають 
травмуванню малюків. При-
близно раз на тиждень нігті 
треба зрізати перпендикулярно, 
щоб не травмувати пальчики, — 
продовжує лікарка.

Гуляти треба багато 
Дуже цінними для повно-

цінного дитячого розвитку є 
прогулянки. У літній період 
обмежень у часі взагалі немає. 
Якщо висока температура по-
вітря надворі, краще виходити 
на прогулянки до 10 ранку і 
вже після 18 вечора. Не можна 
виставляти новонародженого 
під прямі сонячні промені. Але 
й не робити термовізок, закри-
ваючи при цьому всі отвори.

— Купати також треба що-
дня, температура води має 
бути 36–38 градусів. У період 

ДІЗНАЙСЯ БІЛЬШЕ ПРО РОБОТУ 
МІСЬКОЇ ДИТЯЧОЇ ЛІКАРНІ, 
ВІДСКАНУВАВШИ QR‑КОД.

новонародженості тривалість 
процедури у середньому скла-
дає 3–5 хвилин, потім можна 
вже й довше. Після купання, 
якщо немає сухості шкіри, ви-
користовувати креми не варто. 
Якщо спостерігаємо сухість — 
можна користуватися зволожу-
ючими емульсіями для новона-
роджених, — уточнює педіатр.

Здорова дитина потребує ог-
ляду у дільничного педіатра 
на перший — другий день після 
виписки з пологового будинку. 
Потім — через 14 днів. А вже 
після цього — щомісяця, або 
частіше при потребі.

До речі, у поліклініці місь-
кої дитячої лікарні є Школа 
материнства, де навіть май-
бутні мами можуть дізнатися 
про догляд за дітьми, шкірою, 
волоссям, тут вони можуть по-
радитися зі спеціалістами, ба 
більше, навіть вибрати собі пе-
діатра, із яким можна укласти 
декларацію. Тут консультують і 
ортопеди, і дерматологи, й інші 
вузькі спеціалісти.

Про те, коли відбуваються 
заняття, повідомляють у соці-
альних мережах Тернопільської 
міської дитячої лікарні!

ЯКІ ВИДИ УЗД‑ДІАГНОСТИКИ Є В ДИТЯЧІЙ ЛІКАРНІ

  УЗД головного мозку через велике 
тім’ячко в дітей до 1 року;
  УЗД судин шиї;
  УЗД щитоподібної залози;
  УЗД лімфатичних вузлів;
  УЗД м’яких тканин;
  УЗД легень;
  УЗД вилочкової залози;
  УЗД молочної (грудної) залози;
  УЗД серця (ехокардіоскопія);

  УЗД органів черевної порожнини;
  УЗД сечовидільної системи;
  УЗД жіночих статевих органів;
  УЗД судин нирок;
  УЗД колінних суглобів.

Графік роботи:
Стаціонар — вул. Клінічна, 1А
Пн-Пт з 08.00 до 15.30
Поліклініка — вул. Федьковича, 16
Пн-Пт з 08.00 до 19.30.

ЯКЩО В ДИТИНИ ЧЕРВОНІ ОЧІ

Причини почервоніння очей у дітей мо-
жуть бути наступні:

  Травма ока. Таке з дітьми тра-
пляється часто, і в цьому випад-
ку наслідком удару, падіння може 
бути не тільки почервоніння, а й 
набряк.
  Попадання в око предмета чи 
бруду.
  Інфікування.

  Кон'юнктивіт.
  Глаукома.
  Авітаміноз, цукровий діабет, ане-
мія.

Очі малюка — орган чутливий і 
вразливий, він дуже схильний до ін-
фікування.

Тому батькам при почервонінні очей, 
яке триває не один день, необхідно 
показати дитину лікарю.
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«Громадяни можуть підго-
туватися. І ми всі знаємо, як. 
Генератори… Якщо вони є, їх 
необхідно підготувати про всяк 
випадок… Якщо їх немає, і є 
можливість придбати — це гар-
на ідея», — наголосив пан Ку-
дрицький.

Також він нагадав, що не вар-
то нехтувати економією електро-
енергії й, особливо у вечірній 
час, більш ощадливо її вико-
ристовувати.

Скільки коштують 
У пошуку генераторів журна-

лісти «RIA плюс» відправилися 
на Тернопільський централь-
ний ринок. Якщо порівнювати 
ситуацію з осінню чи зимою 
2022 року, то наразі на ринку 
ще не так багато локацій, де 
можна його придбати.

В одних магазинах полиці 
від підлоги до стелі заставлені 
генераторами, а ось в інших — 
лише минулорічні залишки. 
Зокрема, у продавця Ігоря 
залишилося лише чотири ге-
нератори: два звичайні та два 
інверторні.

— Якщо вам треба генера-
тор для квартири, то я раджу 
інверторний. Ось у мене два 
є, всі інші люди ще взимку 
розкупили. У ньому система 
пуску — ручний стартер, він 
однофазний. Максимальна 
потужність — 1,2 кВт, а номі-
нальна напруга — 220 В. Він, 
на відміну від інших генера-
торів, невеликий, неважкий. 
Встановлювати рекомендую 
на балконі. Коштує 20 000 гри-
вень, — розповідає продавець.

СПОЖИВАЧ

Розповідаємо, як потужність 
генератора впливає на ціну:

  на 1,2 кВт — 4 500 гривень;
  на 3 кВт з мідним дротом — 
9 000 гривень;
  на 3 кВт з алюмінієвим дро-
том — 7 000 гривень;
  на 3,4 кВт — 6 990 гривень;
  на 5,5 кВт — 15 990 гривень;
  на 7 кВт — 30 000 гривень;
  на 7,5 кВт — 36 729 гривень.

— Якщо говорити за генера-
тор на 1,2 кВт, то він забезпе-
чить вашу оселю світлом, буде 
працювати холодильник, теле-
візор. Якщо вам треба бойлер, 
то купуйте генератор мінімум 
на 7 кВт. Але їх краще вмика-
ти, коли відновлюють подачу 
електроенергії загальну. За ті 
дві години він вам нагріється 
і будете купатися. А якщо під-
ключати до генератора, то дуже 
дорого обійдеться. У мене ге-
нератори бензинові. Якщо 
він на 3 кВт, то розхід пали-
ва — 1 л/год. А максимальний 
об’єм — 15 літрів бензину, — 
розповідає чоловік.

Під час розмови з журналіст-
кою продавці наголошують, пе-
реважно вся збірка — Китай. 
А ось привозять генератори з 
Польщі, Словаччини, Німеч-
чини та інших країн.

— Ті, генератори, які взим-
ку продавали за 30 000 чи 
40 000 гривень, зараз коштують 
до 15 000 гривень. Як переста-
ли вимикати світло, то люди і 
не цікавилися генераторами, 
зарядними станціями. Зараз 
вже діло йде до зими, то під-
ходять. Одні просто питають 
ціни, а інші готові купувати. 
За останній тиждень я продав 
лише два генератори. Як буде 
далі — побачимо. Але поки 
закуповувати не планую, тре-
ба ці продати, — розповідає 
один із продавців. — Та ціни 
однозначно будуть вищими, 
ніж зараз. Бо змінюється курс 
валюти, а якщо знову буде ажі-
отаж, то і закупити по 6 000 чи 
15 000 гривень вже не вдасться. 
А ще нам треба заробити.

ПОЛІНА ДАЙНЕГА, POLINADAINEHA@ 
GMAIL. COM, 095– 077‑01‑80 

Зима 2022/2023 років була 
складною для жителів Терно-
пільської області. Через масові 
ракетні обстріли енергетичної 
інфраструктури в Україні, люди 
більше проживали без світла, ніж 
із ним. Це стало поштовхом для 
закупівлі портативних зарядних 
станцій та генераторів.

Ціни на прилади ще восени 
2022 року значно зросли, а купи-
ти просто на ринку їх було дуже 
важко. Деякі мали чекати до-
ставку по кілька днів чи тижнів.

До чого готуватися 
українцям 

Національна енергетична 
компанія «Укренерго» вже го-
тується до «найгірших сценаріїв 
зі світлом» під час наступного 
опалювального сезону. Наразі 
неможливо спрогнозувати, чи 
будуть блекаути, бо це залежить 
від російських обстрілів та чи 
витримає енергосистема. Про це 
повідомив голова НЕК «Укре-
нерго» Володимир Кудрицький 
під час брифінгу.

«Думаємо, що у нас запас 
міцності буде. Ми готуємося 
до найгіршого. Зараз намагає-
мося об'їхати всі регіони й на-
лагодити такий робочий діалог із 
нашими колегами-енергетиками. 
Ми обговорюємо, як ми готує-
мося до зими, яким чином ми 
будемо реагувати на якісь по-
заштатні ситуації. Ми готуємося 
до складних сценаріїв, опрацьо-
вуємо, якими чином ми будемо 
забезпечувати населення елек-
троенергією в кожному регіоні з 
урахуванням особливостей цього 
регіону. На випадок, якщо про-
ти нас здійснюється атака, ми 
маємо якнайшвидше відновити 
енергопостачання», — сказав він.

Тож українцям різних областей 
порадили вже зараз подбати про 
те, як пережити опалювальний се-
зон та зиму на випадок блекаутів.

Комунальні питання  За яку вартість 
наразі реально придбати потужний 
генератор у Тернополі і чи працюють 
підприємці під замовлення? Дізнавалися 
журналісти «RIA плюс»

Улітку деякі 
генератори 
подешевшали 
на 10-15 тисяч 
гривень. Нагода 
купити завчасно 
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ГЕНЕРАТОР НА ЗИМУ ГОТУЙ ВЛІТКУ! 
ЧИ МОЖНА ЗАРАЗ ЗЕКОНОМИТИ?

Що пропонують 
в інтернеті 

Більше пропозицій можна 
знайти в інтернеті. Журналісти 
«RIA плюс» вирішили промоні-
торити деякі сайти і подивитися, 
що вони пропонують спожива-
чам.

Ціни на інверторні гене-
ратори коливаються — від 
14 892 до 51 999 гривень. Напри-
клад, на 1,2 кВт можна купити 
і за 16 000–18 000 гривень, а ось 
на 2 кВт обійдеться вже понад 
30 000 гривень. Якщо бажаєте 
придбати на 3,5 кВт, то роз-
раховуйте на витрати в розмірі 
51 999 гривень.

А ось ціни на звичайні ге-
нератори стартують — від 
6 900 до 49 000 гривень. Усе за-
лежить від країни виробника, 
потужностей та об’єму для па-
лива. За 6 900 гривень ви зможете 
придбати однофазний генератор 
на 3,5 кВт з двома розетками. 
Тип запуску: ручний.

Зокрема, за 48 200 гривень про-
понують трифазний генератор з 
електричним пуском та ручним 
стартером. Максимальна потуж-
ність 7,5 кВт.

Проте такі ціни протрима-
ються не довго, особливо, якщо 
в Україні знову будуть блекаути і 
щодня по 10–14 годин без світла.

Якщо ви плануєте від генератора вмикати бойлер, то обирайте потужністю не менше 7 кВт

Інверторні генератори радять використовувати для 
квартири і коштують вони від 14 тисяч гривень

Поки на ринку ще не так багато генераторів, адже попит 
невеликий 
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в осередку. Цікавимось у жінки, із 
якими запитами можна сюди зверта-
тись. Найперше, каже вона, тут на-
дають психологічну допомогу дітям 
та їхнім рідним. Можна відвідувати 
індивідуальні і групові психологічні 
сесії. Дитина має до 10 консультацій 
у психолога. Звернутись до фахівця 
можуть і дорослі, адже тут проводять 
паралельні заняття: один психолог 
працює з дитиною, а інший — з 
татом чи мамою, дідусем чи бабусею. 
Займаються тут і за методом «Без-
печний простір», в основі якого 
дати дитині навички стресостійко-
сті, аби вона почувалась у безпеці. 
А ще нещодавно розпочала роботу 
група супроводу дружин та дітей 
військовослужбовців.  

— До нас можуть звертатися вну-
трішньо переміщені діти і їхні бать-
ки, малеча кризових категорій. Війна 
вплинула і на маленьких тернопо-
лян: вони втратили звичний ритм 
життя. Дехто втратив близьких. Ми 
пропонуємо моральну допомогу во-

лонтерам, вчителям, усім дорослим, 
які працюють з дітьми. Українці по-
страждали від війни незалежно від 
території. А особливо — діти, які 
можуть відчувати самотність, — каже 
пані Ірина.

За словами психологині Ірини 
Горніцької, найчастіше батьки по-
мічають, що з дитиною щось не так, 
і тоді відвідують психолога. При-
чинами для цього є: страх гучних 
звуків, апатія, надмірна тривожність 
чи гіперактивність, порушення сну, 
втрата інтересу до попередніх хобі, 
проблема з концентрацією уваги, іс-
терики, напади гніву, дратівливість. 
Кожен психолог у тиждень займа-
ється з 20 дітьми. Крім того, мають 
сформовані три групи по 10 осіб для 
спільних занять. Окремо є ті, які 

події. Однак із початком війни до-
велось переформатувати діяльність 
і працювати не лише для малечі зі 
Сходу, а й на всій території краї-
ни. Головним завданням психологів 
стало вивести дітей зі стану шоку.

Наразі осередки «Голосів дітей» є 
у 14 куточках України. Тернопіль-
ський осередок заснували у березні 
2023 року, а повноцінно він працює 
з квітня, говорить Ірина Горніцька. 
Спершу облаштували приміщення, 
шукали дітей та батьків, яким змо-
жуть допомагати, поширювали ін-
формацію про себе по школах міста 
тощо. А далі тут почали проводити 
перші індивідуальні й групові кон-
сультації.

Тепер в осередку працює два 
психологи і координатор. Однак, 
за словами психологині Ірини, ко-
манду планують розширювати, бо 
потік охочих отримати психологічну 
допомогу зростає. Тим паче, «Голо-
си дітей» у Тернополі мають безліч 
ідей для розвитку.

Допомагають і дітям, 
і дорослим 

— Багатьом здається, що під час 
війни слід лише сумувати. Але на-
справді дитинство у малечі триває, 
і їм треба дати приклад нормально-
сті. Всі наші програми спрямовані 
на те, аби зміцнити внутрішній 
стан дитини. Під час групових за-
нять дітки з різних регіонів Украї-
ни знайомляться, знаходять друзів, 
відновлюють соціальні контакти. 
Спілкуються і батьки. У малечі 
з’являється надія на щасливе май-
бутнє, — пояснює Ірина Горніцька.  

Знайомимось із кризовою психо-
логинею Іриною Фенц, яка працює 

Усі українці 
постраждали від 
війни. А особливо 
– діти, які 
можуть відчувати 
самотність

НАДІЙНИЙ ТИЛ

ЮЛІЯ ІНОЗЕМЦЕВА, 098– 821‑01‑51, 
JULIIIA.INOZEMTSEVA@GMAIL.COM 

Чимало містян щодня проходять 
повз цю локацію та не знають, що 
знаходиться за дверима. А на цен-
тральній вулиці Тернополя — Русь-
кій, віднедавна з’явився осередок 
благодійного фонду «Голоси дітей». 
Журналістів «RIA плюс» запроси-
ли сюди на «Свято пісочниці», яке 
влаштували до Міжнародного дня 
пісочниці. А ще команда осередку 
хоче, аби про їхню роботу дізнались 
якомога більше людей. Адже мета 
фонду — аби кожна дитина і дорос-
лі, які поруч із нею, не лишились 
наодинці з травмою війни.

Має бути щасливе 
дитинство 

Допоки ми чекаємо на малечу та 
їх рідних, які збираються на тради-
ційне п’ятничне заняття з артте-
рапії, психологиня осередку Ірина 
Горніцька розповідає про історію 
заснування їхнього благодійного 
фонду «Голоси дітей». Його ще 
у 2019 році створила у Києві волон-
терка Олена Розвадовська. Жінка з 
початку збройної агресії росії проти 
України (з 2014 року — прим. авт.) 
надавала гуманітарну допомогу міс-
цевим жителям на Донбасі, пере-
конувала їх евакуюватися й шукала 
можливості для реабілітації дітей.

Олена витрачала власні кошти і 
організовувала збори для допомоги 
малечі. Коли справа масштабува-
лась і з’явились однодумці, одноос-
ібна ініціатива перетворилась у ве-
ликий благодійний фонд. У ньому 
надавали психологічну підтримку 
дітям, які постраждали від бойо-
вих дій та пережили травматичні 

Колектив «Голоси дітей» у Тернополі: Ірина 
Горніцька, Ніна Дунець та Ірина Фенц

На занятті з арттерапії діти та дорослі малювали 
свою ідеальну пісочницю 

Учасникам роздали фарби, пензлики та аркуші 
паперу для творчості
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Ініціативи  У центрі Тернополя 
діє осередок всеукраїнського фонду 
«Голоси дітей». Тут діти можуть отримати 
безоплатні консультації психологів, 
відвідати майстер-класи, арттерапію 
і знайти нових друзів. В осередку 
допомагають знову відчути «смак» 
дитинства, яке вони втратили через 
війну. Ми побували на одному із занять – 
пісковій терапії

ТРЕБА ВІДВОЛІКТИСЯ ВІД ВІЙНИ

ходять на майстер-класи.  
— Здебільшого з дітьми пропра-

цьовуємо порушення комунікації, 
депресивні стани, у кількох малю-
ків є панічні атаки. Інколи батьки 
звертаються з проханням пояснити, 
як говорити з дітьми про певні речі 
так, щоб не травмувати, — додає 
психологиня.  

В осередку щотижня влаштовують 
й арттерапевтичні майстер-класи. 
До них можна долучитись до кін-
ця літа. Однак, обіцяє Ірина Фенц, 
будуть організовувати ще осінні і 
зимові проєкти. Майстер-класи 
не мають обмежень, під час них 
використовують різні артметодики, 
аби стабілізувати стан дитини, дати 
поштовх фантазувати та мріяти.  

Малювали свою 
ідеальну пісочницю 

Коли всі зібрались, в осередку 
почалось заняття з піскової терапії. 
Тривало воно дві години. «Пісочни-
ця — це перший крок до соціалізації 
дитини», — каже психологиня Ірина 
Фенц. Спершу вона запропонувала 
дорослим та малечі познайомитись: 
розповісти про себе, з яким настро-
єм прийшли і пригадати, якою була 
їхня пісочниця. Відповіді були дуже 
кумедними. Хтось розказав, як бу-
дучи у дитсадочку, мріяв залізти 
на гіпсового коня, який стояв біля 
пісочниці. У когось біля будинку 
лежала купа піску і дітлахи з усіх 
під’їздів проводили там цілі дні. 
Хтось у пісочниці будував спецба-
зу для мурашок. Дехто з дорослих 
зауважив — у дитинстві не ходив 
гратись у пісочницю, бо це не було 
модно.

Учасники заняття посміялись зі 
спогаду пані Галини — переселенки 
із Бахмута. Жінка прийшла з онуком 
і розповіла, що багато років пра-
цювала начальницею ЖЕК-у. На-
весні вона наказувала працівникам 
прибирати пісочниці, фарбувати і 
насипати свіжий пісок.

Далі психологи дали завдання 
присутнім — намалювати на папе-
рі ідеальну пісочницю і зобразити 
всередині неї спогади, якими по-
ділились. Всі робили це довільно: 

хтось бризкав фарбою на папір чи 
малював пальцем, інші виводили 
лінії пензликом.

— Арттерапія — це не тільки ма-
лювання. Це може бути будь-яка 
творчість. Такі заняття допомагають 
дитині зрозуміти, що навколо неї 
відбувається. У малюків з’являються 
емоції, вони відповідають на запи-
тання, виходять на діалог. Під час 
групових майстер-класів помічаємо, 
з ким треба попрацювати особи-
сто, — каже Ірина Горніцька.

Поки усі працюють над своїми 
малюнками, ми спілкуємось із кіль-
кома учасницями майстер-класу. 
Десятирічна Аліса приїхала до Тер-
нополя з Харкова у перші місяці 
війни. Дівчинка давно відвідує осе-
редок «Голоси дітей». Розповідає, 
що раз на тиждень приходить на ін-
дивідуальне заняття і не пропускає 
групові. Встигла потоваришувати з 
іншими дівчатками.  

— Найбільше мені запам’яталось, 
коли нам роздали картки і ми гово-
рили про страхи і сімейні пробле-
ми, як їх вирішити. Ще тут бувають 
чаювання, — усміхається Аліса.

Одинадцятирічна тернополянка 
Катя ходить сюди з середини черв-
ня. Ділиться з нами, що дізналась 
про осередок, коли дві Іри (психо-
логині — прим. авт.) провели у її 
школі майстер-клас. Катя відвідує 
індивідуальні заняття з психологом 
і полюбляє арттерапію. Обожнює 
творчість — плете браслети і сереж-
ки, займається макраме, освоює тех-
ніки макіяжу. А ще пише книгу про 
дівчинку, яка живе на іншій планеті.

— Після арттерапії відчуваю по-
легшення і приплив емоцій. І щора-
зу у мене з’являється ідея для нового 
розділу книги. Я приходжу додому і 
пишу, — розповідає нам Катя.  

Після того, як всі завершили ма-
люнки, їх обговорюють. Учасники 
майстер-класу розповіли про свої 
пісочниці, порефлексували. Дехто 
плаче, бо хоче повернутись туди — 
у щасливе дитинство без війни, де 
їх турбували лише «пасочки» у пі-
сочниці. Арттерапія «розвантажує» 
психіку, пояснює Ірина Фенц, а ще 
зближує батьків із дітьми.

Як звернутися за допомогою в осередок
Організація «Голоси ді-

тей» знаходиться за адресою: 
вул. Руська, 19 (вхід з вулиці 
Йосипа Сліпого). Ви може-
те завітати туди з дитиною зі 
своїм запитом на психологічну 
допомогу, або ж звернутись за 
номером: +38 096 770 3225. 

Вас проконсультують та на-
дадуть всю інформацію. Є в 

осередку у Тернополі й одно-
йменний Telegram-канал. Там 
оперативно анонсують усі події, 
які відбуватимуться упродовж 
тижня та місяця.

Індивідуальні та групові за-
няття проходять раз на тиждень. 
Майстер-класи: щочетверга на 
базі хабу «Нове життя» (вулиця 
Текстильна, 28), щоп’ятниці – в 

осередку на Руській. Інші гру-
пи, наприклад, підтримки ро-
дин військових, не мають чітких 
термінів.

– Жодна дитина не має за-
лишитись наодинці з досвідом 
війни. Це місія «Голосів дітей». 
Ми прагнемо створити умови, у 
яких кожну дитину почують, – 
завершують психологині.

Здійснено за підтримки Асоціації «Незалежні регіональні 
видавці України» та WAN‑IFRA в рамках реалізації проєкту 
Хаб підтримки регіональних 
медіа. Погляди авторів не 
обов'язково збігаються з офі‑
ційною позицією партнерів.
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КОНЦЕРТИ
 

 
 

кінотеатр 

 «Злата»

23 серпня

кінотеатр 

Miromax
ТРЦ «Подоляни», 
(вул. Текстильна, 28ч)

КІНО

(вул. І. Франка, 8)
Тел. для довідок 073-73-73-699 
Середа — день глядача.   
Усі квитки по 90 гривень.

Ґран Туризмо
10.00, 15.05, 20.15

Барбі
10.10, 13.40, 18.10

Оппенгеймер
10.05, 12.40, 15.20, 16.10

Підлітки-мутанти Чере-
пашки-ніндзя: Погром 
мутантів
3Д — 10.05

Підлітки-мутанти Чере-
пашки-ніндзя: Погром 
мутантів
12.50

Мег-2: Западина 
15.15, 20.35

Мег-2: Западина
3Д — 13.00

Синій Жук 
10.20, 12.35, 17.45 

Кудлаті перці
14.50, 16.50, 19.05, 21.05

Синій жук 
18.30

Мег 2: Западина 
15.15

Гран Туризмо
11.15

Барбі
13.00

Кудлаті перці
21.00

Квитки та афіша
 на кожен день.
 Скануй qr-код

Виставки

Виставка сакрального мистецтва 

«Промені духовності»
Тернопільський обласний краєзнавчий музей

ПОДІЇ

Київський державний Цирк 
«Вогні Києва»
26 та 27 серпня, 16.00, палац 
культури «Березіль»

У супер-шоу беруть участь 
професійні українські цирко-
ві артисти, які майстерно та 
віртуозно продемонструють всі 
жанри циркового мистецтва. 
Під час вистави ви зануритесь 
у світ позитиву, енергії, екс-
триму та відчуєте захоплення, 
радість і щастя!
На вас чекає: зустріч з не-
перевершеними гімнастами, 
жонглерами, еквілібристами,  
акробатами, артистами оригі-
нального жанру, а дивовижний 
номер «світлове шоу» викличе 

у вас справжнє захоплення! 
І, звісно, в кращих традиціях 
українського цирку протягом 
усієї вистави створять заряд 
позитивної енергії та гарного 
настрою клоун Льолік та наш 
спеціальний гість пес Петро!
Квитки: 100—300 грн

Сольний стендап-концерт 
Дмитра Носова 
 «Геній чи Тютю»
24 серпня, 19.30, креативний 
кластер Na пошті
Дімка Носов на зв'язку. Запро-
шую тебе на свій перший соль-
ний стендап-концерт «Геній чи 
Тютю». Ведучий шоу «Біогра-
фія», резидент і засновник 
каналу «StandupUA»
Квитки: 250 грн

Без обмежень  
«РАЗОМ ДО ПЕРЕМОГИ»
25 серпня, ПК Березіль, 19.00
Один з небагатьох українських 
гуртів, які збирають мільйон-
ні перегляди. Це синергія, 
шаленої енергії музикантів та 
щирі емоції глядачів у залі, що 
захоплює надовго. Атмосфера 
спецефектів, світло та надсу-
часний живий звук.
Квитки: 540-1090 грн

Благодійний Метал Гіг Metal 
Over Ternopil
27 серпня, 16.00, креативний 
кластер Na пошті (Коперника, 
4, укриття)
Створювати драйвову атмос-
феру будуть: Sleepy Sorrow 
(Київ), Triumfate (Тернопіль), 
Doömzday (Львів), Three Dots.
Частина коштів буде передана
Квитки: попередньо 250 грн, в 
день події 400 грн

ВІДКРИТТЯ КОНЦЕРТНОГО 
СЕЗОНУ
АКАДЕМІЧНИЙ СИМФОНІЧ-
НИЙ ОРКЕСТР Тернопільської 
обласної філармонії
Соліст — заслужений артист 
України Назарій ПИЛАТЮК 
(скрипка); Головний диригент 
— народний артист України 
Мирослав КРІЛЬ; Ведуча — 
заслужена артистка України 
Адріана ОНУФРІЙЧУК.

Роман Скорпіон
7 вересня, 19.00,  Палац куль-
тури «Березіль» ім. Леся Кур-
баса
До 10-річчя своєї творчос-
ті український співак Роман 
Скорпіон розпочинає Великий 
ювілейний тур «Україна пере-
може». 
Квитки: 300—650 грн

Кузьмі — 55. Скрябін.  
Вечір пам`яті
12 вересня, 19.00,  Nа поштi
Вечір пам’яті щирого патріота 
і завзятого борця за правду 
Кузьми Скрябіна. Особлива 
життєва філософія, заснова-
на на справедливості й честі, 
глибока життєва мудрість. 
Вхід: 500 грн

Тарас Петриненко 
і Тетяна Горобець.  
Ювілей під сиренами
13 вересня, 19.00,  
театр ім. Т. Г. Шевченка. 
У програмі звучатимуть нові та 
найвідоміші пісні майстра, такі 
як: «Україна», «Пісня про піс-
ню», «Господи, помилуй нас». 
Квитки: 350-700 грн

Юрій Великий «Душевно, 
по-домашньому»
17 вересня, 18.00,   Палац 
культури «Березіль» ім. Леся 
Курбаса
Юрій Великий – гуморист, паро-
дист, людина-емоція, буря, про-
сто божевілля.Чекайте багаж 
влучного сарказму й гумору.
Квитки: 250—650 грн

КОНЦЕРТИ

ЕКСКУРСІЇ

Малюнок карти «Україна»
24 серпня

Тернопіль Український
24 серпня,14.00  

Театралізована екскурсія до 
дня міста
27 серпня,16.00

Тернопільський океан та 
його береги
28 серпня, 11.00 

Таємниці старого замку
28 серпня, 12.30

Тернопіль крізь призму часу
28 серпня, 14.00 —
 * У розкладі можливі зміни

Запис на екскурсію обов’язко-
вий.
Реєстрація закінчується за 
день до екскурсії.
Тел. 098 0520 720  
або вул. Грушевського, 2

ПОДІЇ

Сергій Жадан.  
Презентація нової книжки 
«СКРИПНИКІВКА»

6 вересня, 19.00, Тернопіль-
ський драматичний театр
«Скрипниківка» — це 50 і 1 
вірш, писані до і після великого 
вибуху, зібрані разом, поєднані 
відчуттям мови, яка так болюче 
зникає, але потім обов'язково 
повертається.
Не пропустіть вечір поезії, яка 
розмиває суто академічні межі 
та стає чимось важливішим, 
щоденнішим, таким, що розли-
те в повітрі, що визначає наші 
інтонації.
Квитки: 400-950 грн
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Яна захоплюється малюванням із дитинства, а особливо 
полюбляє живопис

вати портрети людей вугіллям. Го-
ворить, що мала вже кілька замов-
лень. Ще дівчина розписує стіни, 
таких робіт теж має чимало. Зокре-
ма, розфарбувала їх у рідній школі, 
вдома, у власному кафе. Є момен-
ти, коли малює картини тільки для 
себе, але хоче ділитися творчістю й 
із людьми. Минулого року у серпні 
Яна влаштувала персональну ви-
ставку у Шумській центральній 
бібліотеці. Тоді, до речі, одна із 
робіт знайшла власника, а багато 
жителів громади відкрили для себе 
талановиту землячку.  

— Так одразу і не скажеш, скіль-
ки часу йде на створення картини. 
Можу малювати дві-три години і 
не вставати з місця. Потім хвиль-
ку відпочинку — і далі за роботу. 
Якщо розписую стіни, це набагато 

важча праця. Довго не помалюєш, 
бо у вертикальному стані руки по-
чинають боліти за хвилин двадцять, 
спина терпне. Тому треба частіше 
відволікатись, — ділиться робочими 
процесами Яна.

Брат Яни (ім’я військового 
не вказуємо — прим. авт.) після 
закінчення школи у 18 років до-

бровільно пішов на строкову служ-
бу. Через три місяці він підписав 
контракт. А опісля півтора року 
ніс службу у львівській військовій 
частині. У березні 2023 року хло-
пець вирушив на передову, на один 
із «найгарячіших» напрямків — 
Бахмутський. 6 серпня військово-
му присвоїли звання молодшого 
сержанта, пишається братом Яна. 
Попри молодий вік — йому ви-
повнилося 20 років, юнак успішно 
виконав чимало бойових завдань. 
За словами дівчини, отримав чо-
тири контузії.

Потрібно 250 тисяч 
гривень 

Наразі *** спецбатальйону, у яко-
му служить брат Яни, потрібен ав-
томобіль — пікап, аби пересуватись 
лінією фронту. Попередній тран-
спортний засіб знищили окупан-
ти. На авто слід зібрати 250 тисяч 
гривень!

— Завдяки добрим та щирим 
людям на рахунку хлопців вже є 
понад 120 тисяч гривень. Тобто, 
майже половина. На ідею прода-
ти власні картини, щоб докласти 
кошти на авто для брата і його по-
братимів, мене наштовхнула тітка. 
Мені не шкода моїх робіт, чесно. 
Сидячи вдома, у теплій хаті, ма-
ючи все, що потрібно для життя, 
це найменше, що я можу зробити 
для свого брата, — ледве стримує 
сльози Яна.

8 серпня дівчина виставила 
на продаж 6 картин. Вона має на-
дію, що їх захочуть купити небай-
дужі мешканці Тернопільщини, і 
таким чином вдасться назбирати 
ще 130 тисяч на пікап. Станом 
на 23 серпня, у Яни придбали дві 
картини загалом за 5 тисяч. Ще 
чотири витвори мистецтва чекають 
на своїх покупців.

Картини виконані акриловими 

ЮЛІЯ ІНОЗЕМЦЕВА, JULIIIA.INOZEMTSEVA@
GMAIL.COM, 098– 821‑01‑51 

Про добру справу Яни ми випад-
ково дізнались із соцмереж, гор-
таючи стрічку Facebook. Дівчина 
опублікувала допис про те, що 
потрібні гроші на автомобіль для 
брата-військового, у кількох групах 
Шумщини. За символічну ціну (яку 
може встановити сам покупець) 
Яна готова віддати власні картини.

Малює з дитинства 
Яна родом із села на Шумщині 

(назву населеного пункту не вказу-
ємо з міркувань безпеки її брата, 
вся інформація зберігається у ре-
дакції — прим. авт.). Цьогоріч вона 
закінчила навчання у Тернопіль-
ському національному педагогічно-
му університеті імені Володимира 
Гнатюка та здобула спеціальність 
«Середня освіта. Образотворче 
мистецтво». Але віднедавна дівчи-
на стала приватною підприємицею 
та розвиває своє невеличке кафе 
у Шумську. Попри буденні справи, 
встигає займатись і творчістю.

— Малювати я почала ще у 5 кла-
сі. Усі шкільні плакати, малюнки 
на виставки, урочисті події і кон-
курси завжди були на мені. А більш 
професійно зайнялась малюванням 
в університеті. Під час навчання 
мені найбільше вдавався живопис 
та графіка. Викладачі дали багато 
нових знань про це, — каже Яна.  

Художниця любить зображувати 
на своїх картинах квіти, пейзажі та 
натюрморти. А ще обожнює малю-

Допомога  Яні Єзерській – 21 рік, 
а її молодшому братові – 20. Хлопець 
справою свого життя обрав захист 
України та вже пів року захищає наш 
спокій на Бахмутському напрямку. Зараз 
його батальйон потребує пікап. Аби 
зібрати кошти на автівку, Яна продає 
власноруч написані картини
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МИСТЕЦТВО ЗАРАДИ ДОПОМОГИ ЗСУ

Шумська художниця  з молодшим братом‑військовим та мамою

На пікап треба 
зібрати 250 тисяч 
гривень. Половина 
суми вже є. 
Допоможіть зібрати 
решту

та масляними фарбами. Формати 
є різні — від 40*50 і до 50*70 сан-
тиметрів. Усі роботи написані 
на ґрунтованих деревинноволок-
нистих плитах (ДВП). Ціна картин 
та, яку поставить покупець, додає 
Яна. Всі 100% від суми підуть на ав-
томобіль для військових.  

— Я не втрачаю сподівань і вдяч-
на людям, які репостять мою іні-
ціативу. Ми з мамою та рідними 
чекаємо брата вдома — живим та 
здоровим. Звісно, розуміємо, що 
поки не закінчиться контракт, ми 
не побачимось. Я сподіваюсь, що 

люди не пройдуть осторонь і ку-
плять мої картини. Обіцяю відзві-
тувати про придбане авто! Кошти 
підуть на благо захисників, бо хто ж 
як не ми повинні їх допомогти і на-
близити Перемогу! — завершує Яна.

Якщо вам сподобались кар-
тини Яни, можна зв’язатись із 
нею за номером: 
097 989 52 76. 

Довідка

Скануй 
і дивись 
роботи 
художниці

Картини дівчини виконані акриловими і масляними 
фарбами
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ОВЕН Вам може захо-
тітися раптово змінити 
місце роботи або рід 

діяльності. Але зараз не час, 
щоб щось змінити у своєму 
професійному житті. Дове-
деться займатися поточною 
організаційною роботою, 
різноманітними заходами, 
пов'язаними з нерухомістю.

ТЕЛЕЦЬ Якщо вдасть-
ся взяти себе в руки, 
з'явиться шанс влаш-

тувати своє життя інакше, 
набагато краще, ніж зараз. Це 
може бути переїзд, ремонт, 
новий роман, народження 
дитини. Неодружені чоловіки 
та жінки будуть захоплені при-
ємними знайомствами.

БЛИЗНЮКИ Не бійтеся 
шукати підтримки у 
друзів, вони допо-

можуть вирішити юридичні 
проблеми, яких буде чимало в 
цей період. Закохані парочки 
можуть зважитися на спільне 
проживання, а в недалеко-
му майбутньому воно стане 
першим кроком до щасливого 
шлюбного союзу.

РАК Від вашої добро-
зичливої поведінки 
залежатиме не лише 

кар'єра, а й фінансове ста-
новище. Звертайте увагу на 
інформацію, що надходить, 
яка принесе користь у робочій 
сфері. Підвищуйте свою квалі-
фікацію пройшовши спеціаль-
ні курси.

ЛЕВ Покращити настрій 
допоможуть виїзди 
на дачу, прогулянки 

природою, поїздка до моря, 
розслаблювальний масаж. 
Можливо, саме цього місяця 
ви зможете знайти здоровий 
баланс між роботою та сім'єю. 
Гармонію у парі можна закрі-
пити спільною поїздкою.

ДІВА Загалом спри-
ятливий період щодо 
фінансів. Найкращим 

рішенням буде інвестиція в 
нерухомість. Самотнім людям 
бажано спробувати вийти із 
зони свого комфорту. Неза-
баром коло знайомих значно 
розшириться. 

ТЕРЕЗИ Особливу 
увагу приділіть дітям, 
намагайтеся частіше 

щиро говорити з ними. Мож-
ливі проблеми із ближнім 
оточенням. Іноді родичі будуть 
налаштовані вороже, але 
наберіться терпіння. 

СКОРПІОН Ви звикли 
працювати наодинці і 
вирішувати всі пробле-

ми самостійно, проте зараз 
час об’єднуватися з іншими 
людьми і стати командним 
гравцем. Попросіть поради у 
старших, допомога друзів ста-
не гарною підмогою у бізнесі. 

СТРІЛЕЦЬ Багато хто 
отримає шанс вирва-
тися з колії робочих 

буднів і вирушить у захопливе 
відрядження. На вас чекає 
довгоочікувана нагорода за 
минулі заслуги та створення 
міцної бази для майбутніх 
успіхів.

КОЗОРІГ Безробітні 
представники знака 
зможуть знайти затиш-

не робоче місце, на якому їх 
вважатимуть душею ком-
панії та справжнім лідером. 
Бізнесмени отримають вигідну 
пропозицію щодо відкрит-
тя нового перспективного 
проєкту. 

ВОДОЛІЙ Зірки ре-
комендують побалу-
вати себе бажаною 

покупкою, здійснити давню 
мрію чи витратити гроші на 
відпочинок. Попереду яскраві 
емоції. Самотнім цей період 
принесе  романтичне захо-
плення або запаморочливий 
роман.

РИБИ Приділіть увагу 
дітям – і ваші зусилля 
дадуть чудові результа-

ти. Зміцнити любов допоможе 
невелика подорож. Сімейні 
риби насолоджуватимуться 
ідилією та спокоєм у колі 
рідних. З'явиться можливість 
придбати нерухомість. 
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Гороскоп Погода у Тернополі

СИНОПТИКМЕТЕО

РЕКЛАМА

АНЕКДОТИ

***
— Ви перетнули подвійну су-
цільну! Давайте ваші права.
— Пане, за що мене карати? 
Ну то й що, що я на неї  
наїхав? Вона ж цілісінька 
залишилася. Я ж цю суцільну 
не порвав, не пом'яв  
навіть...

***
Бенкет під час чуми це ще пів 
біди. Але ось бенкет під час 
діареї...

***
Якщо бачиш гарні ноги, не 
поспішай піднімати очі.

***
У нас мешкає кіт, дворовий, 
але рідкісного забарвлення. 
І сьогодні сусідка принесла 
у коробці 6 штук кошенят, 
маленьких копій нашого, та 
почала вимагати аліменти. На 
кошенят. Котоаліменти.

***
Було б непогано для загальної 
освіти на освіжувачах повітря 
в туалеті, окрім складу друку-
вати, наприклад, теореми з 
геометрії, закони Ньютона або 

сторінки українсько-англій-
ського словника.

***
Люди, які не вірять в існування 
інопланетян: вас не бентежить 
той факт, що конкурс «Міс 
Всесвіт» почав проводитись 
приблизно водночас, коли 
з'явилися перші повідомлення 
про НЛО?

***
Заходить ігроман у кафе. 
Замовляє суп. Бере сільничку 
і починає сипати сіль, як тут 
відкручується кришка і вся 
сіль висипається в суп. Він 
засмучується:
— От, трясця, треба було 
зберегтися!

***
В принципі, будь-який кора-
бель може стати підводним 
човном.

***
Статистично шанс, що вам 
на голову впаде цегла, один 
на 10 мільйонів. Але з чого 
ви взяли, що цією людиною 
будете не ви?

***

Цього тижня 
іменини святкують
23 серпня: 
Афанасій, В'ячеслав, Лаврентій, 
Роман, Сава.
24 серпня: 
Олександр, Василь, Макар, 
Максим, Марк, Мартин, 
Теодор, Федір, Марія, Сюзанна.
25 серпня: 
Олександр, Олексій, Антон, 
Аркадій, Василь, В'ячеслав, Яків, 
Герман, Дмитро, Юхим, Іван, Ян, 
Ілля, Леонід, Матвій, Михайло, 
Микола, Петро, Сава, Сергій, 
Симон, Степан, Теодор, Федір.
26 серпня: 
Олексій, Василь, Іван, 
Костянтин, Максим, Микола, 
Серафим, Тихон, Яків, Ян, 
Євдокія, Ксенія, Оксана.
27 серпня: 
Олександр, Олексій, Аркадій, 
Василь, Володимир, Вольдемар, 
Матвій, Микола, Семен, Теодор, 
Федір, Єва, Євдокія.
28 серпня: 
Марія.
29 серпня: 
Акім, Олександр, Демид, Анна,
Лаврентій, Ніл, Степан, Яків. 

БУЛА АГІТАЦІЯ

БУЛО:
На фасаді, крім афіш, були агітаційні 
плакати та символіка СРСР

СТАЛО:
Тепер можна побачити афіші 
заходів, які тут проводять 

З одного ракурсу

Український дім 
«Перемога»: зміни 
ЗБУДУВАЛИ НА МІСЦІ РУЇН

БУЛО:
Будівлю кінотеатру збудували на місці 
знищених будинків  

СТАЛО:
Заклад став найбільшим у 
Тернополі


